
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
گويي مدت پاسخ محتواي آزمون  تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف

) تا 1(درس  3) و فصل 3درس (2فصل  15  1  15  )2رياضي و آمار ( 1
 دقيقه 20  )60تا  45(صفحه  سر تورم

 دقيقه 25  )78تا  58(صفحه  9تا  7درس   35  16  20 )2علوم و فنون ادبي ( 2
 دقيقه 15  )76تا  47صفحه ( 5و  4درس   50  36  15  )2عربي، زبان قرآن (  3
 دقيقه 10  )124تا  89(صفحه  11تا  9درس   60  51  10  )2تاريخ ( 4
 دقيقه 10  )114تا  83(صفحه  8و  7درس   70  61  10  )2جغرافيا (  5
 دقيقه 10  )90تا  73(صفحه  10و  9درس   80  71  10  )2شناسي ( جامعه  6
 دقيقه 10  )68تا  50(صفحه  8و  7درس   90  81  10  )1فلسفه (  7
 دقيقه 10  )157تا  112(صفحه  6و  5درس   100  91  10  روانشناسي  8

 دقيقه 110:گويي مدت پاسخ   100تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ رياضي و آمار

fاگر  gD  به صورت{ , }2 fباشد و 5 {( , ) , ( , ) , ( , )} 3 7 2 6 5 gو 1 {(a , ) , ( , ) , ( , )}  1 8 5 7 1 .f(a) 1باشد، حاصل 0
    كدام است؟

  ) صفر4  1) 3  6) 2  7) 1

f(x)اگر  x 2 fو 1 (x)g به صورت زير باشد، حاصلg( .2  كدام است؟ 5(

1 (6  
2 (4  
3 (3  
4 (1  

f(x)اگر  x وg(x) x   3  ؟باشد نميباشد، كدام مورد صحيح.
f) تابع1 g .تابع2    يك تابع ثابت است (f g .تابع خطي است  
f) تابع3 g .تابع4  يك تابع هماني است (g f  است.تابع خطي  

f(x)اگر  [x]  دامنةباx 1 g(x)و 2 | x |  xدامنةبا  2 2 h(x)و 3 x  2 fتـابع  دامنـة باشـد،   دامنـة بـا   4 g
h
 4.

  كدام است؟
1({ }2   2({ }   3(   4({ , }1 2   

.5  ؟باشد نميكدام مورد صحيح  
1/) خط فقر جهاني1   دلار آمريكا براي هر نفر در روز است. 25
  ) خط فقر نصف ميانه يا ميانگين است.2
  آيد. ) اگر داده دورافتاده داشته باشيم، خط فقر از نصف ميانگين به دست مي3
  دهد. ) شاخص يك معيار آماري است كه تغييرات نسبي در جامعه را نشان مي4

,در يك جامعه درآمدها به صورت  , a ,13 15 1 .6  كدام است؟ aباشد،  5باشد. اگر خط فقر به روش نصف ميانگين برابر  مي 7
1 (5  2 (4  3 (3  4 (6  

140/اگر شاخص بهاي كالاي نان و گوشت  و  1665و در سال مـورد نظـر    50000و  1000باشد و قيمت نان و گوشت در سال پايه  5 7.
  كدام است؟ aكيلوگرم باشد،  aو گوشت  2باشد و ميزان مصرف نان  70000

1 (5  2 (8  3(/7 3   4(/2 08   

fاگر  {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  8 2 3 4 3 5 9 gو 2 {( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 3 5 9 fباشد، 2 g 8  كدام است؟.
1({( , ) , ( , ) , ( , )}8 2 3 4 2 1   2({( , ) , ( , )}3 0 9 4   
3({( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}8 2 3 4 2 1 3 0 9 0   4({( , ) , ( , )}3 0 9 0   

fاگر  {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 6 0 3 4 25 9 10 gو 3 {( , ) , ( , ) , ( , )}  6 1 2 8 25 fةچند تا از موارد زير دربـار  .3 g 22 9.
  است؟ نادرست

  زوج مرتب دارد. 2الف) اين تابع 
  است. 8ب) مجموع اعضاي برد اين تابع برابر 

xج) به ازاي  6 شود. تابع تعريف نمي  
}د) , } 6   برد تابع 5
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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.10  ميزان درآمد و تعداد اعضاي خانوار كارمندان يك شركت در جدول زير آمده است: 
 تعداد اعضاي خانوار ميزان درآمد ماهيانه (هزار تومان)

1  1100  2  
2  2100  3  
3  1100  1  
4  3600  3  
5  30000  1  

  تر است؟ خط فقر در اين شركت كدام روش مناسب محاسبةبراي 
  ) ميانگين2    ) ميانه1
  ) ميانگين يا ميانه هر دو مناسب هستند.4    ) مد3

f(x)اگر  | x | 1 وg(x) [x] باشد، حاصل(g f )( ) .11  كدام است؟ 2
1(2 2   2( 2   3( 2 1   4( 3   

و  2000خانواري در سال پايه از دو كالاي نان و گوشت تشكيل شده باشد و قيمت اين دو كالا در سال پايـه بـه ترتيـب     هزينةاگر سبد   12.
تومان باشند، آنگاه با فرض آنكه مقادير مصرفي نان و گوشت در سـال پايـه    6000و  3500تومان و در سال مورد نظر به ترتيب  5000

  كيلوگرم باشد، عدد شاخص بهاي نان و گوشت در سال مورد نظر كدام است؟ 60و  200به ترتيب 
1(/151 4   2(/165 2   3 (166  4 (160  

f(x)اگر  x  fتابع و 2 (x)g  ،تابع ضابطةبه صورت زير باشدg(x) 13  كدام است؟.

1(g(x) x 2   
2(g(x) x   

3(xg(x)  2   

4(g(x) x  2   

|نمودار  x |y x  و خطy x 2 .14  در كدام يك از نقاط زير مشتركند؟ 1
1(( , )1 1   2(( , )0 1   3(( , )1   مشترك ندارند.نقطة ) 4   0

.15  چند تا از موارد زير صحيح است؟ 
  ماهيانه افراد جامعه.الف) خط فقر برابر است با نصف ميانگين يا نصف ميانه درآمد 

  دهد. ب) شاخص يك معيار آماري است كه تغييرات نسبي در جامعه آماري را نشان مي
هاي مفيدي را از جامعه به سادگي  كنند؛ بلكه واقعيت ها را خلاصه مي ها نه تنها مانند جداول فراواني و نمودارها، متغيرهاي داده ج) شاخص

  كنند. ه را فراهم ميدهند و امكان مقايس به ما نشان مي
  دهد. د) شاخص بهاي كالاها و خدمات مصرفي تحولات قيمت را بر مبناي يك سال پايه نشان مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  علوم و فنون ادبي

.16  ؟نيستتوجهي حكومت صفويه به شعر ستايشي و عاشقانه  كدام مورد از نتايج بي 
  مضامين پند و اندرز، توصيف و امور طبيعي همراه شدن اشعار با) 1
  سرايان و وابسته نبودن شعر به دربار مديحه طبقةاز بين رفتن ) 2
  تبديل موضوعات و تمثيلات كهن به موضوعات جديد و زبان تازه) 3
 اندوزي روي آوردن شاعران هندي به ايران براي ثروت) 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  اختصاصي انساني.  3آزمون  پيش.  دوم متوسطه) ة(دوريازدهم  ةيپا                          
  

 
3 

.17  ي آوردن شاعران ايراني به دربار هند بود............ از پيامدهاي رو جز بهها  گزينه همة 
  هند تا زمان حاكميت استعمار انگليس  قارةرسمي شدن زبان فارسي در شبه ) 1
  به فارسي سخن گفتن شاهان گوركاني) 2
  توسعه يافتن ادبي اصفهان به عنوان مكاني براي اجتماع شعرا و فضلا) 3
 تغيير سبك آشنايي با تفكرات هندوان و فراهم شدن مقدمات) 4

.18  دليل شهرت اشعار بابا فغاني شيرازي كدام است؟ 
    دقت، ظرافت و رقت معاني) 2    گرايي واقع) 1
 سرودن اشعار مذهبي) 4    هاي بديع به كار بردن مضمون) 3

.19  است؟ نادرستهاي زير در مورد قرن دهم  يك از گزينه كدام 
    ت جانشينان تيمور بود.حكومت در دس) 2  در اين دوره دو جريان شعري وجود داشت.) 1
 اوضاع سياسي، اجتماعي و ادبي ايران به سامان بود.) 4  ها به بار آورده بود. درازمدت مغولان و تيموريان خرابي سيطرة) 3

.20  كدام دسته از شاعران همگي به قرن يازدهم تعلق دارند؟ 
  اني ـ صائب تبريزيـ محتشم كاش  كليم كاشاني) 2  وحشي بافقي ـ بابا فغاني ـ محتشم كاشاني) 1
 صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي ـ محتشم كاشاني) 4  كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي) 3

.21  كدام عبارت از نظر تاريخ ادبيات درست است؟ 
  شعري است. تازةترين شاعر سبك هندي و خداوندگار مضامين  صائب تبريزي معروف) 1
  شعرش ظرافت و رقت معاني است. شاخصةقي و هندي است و عرا دورةسبك شعر وحشي بافقي حد واسط ) 2
  هاي شعري اين قرن است. بابا فغاني از شاعران تأثيرگذار قرن يازدهم و از نمايندگان يكي از جريان) 3
 آميز شاعرانه دارد. هاي رمز المعاني ثاني را به خاطر تخيل كليم كاشاني لقب خلاق) 4

.22  است؟ نادرستهاي ده و يازده، نام كدام شاعر در مقابل بيت  با توجه به ويژگي شاعران در قرن 
 تـر اسـتسال از جوان افـزون نخل كهن ريشة)1
 ) باز اين چه رستخيز عظـيم اسـت كـز زمـين    2
 ) تــا بــه كــي نــازي بــه حســن عاريــت؟      3
 نمـا شـد عيـب نيسـت     كفشم اگر دندان بخية) 4

 

ــر را  ــا پيـ ــه دنيـ ــتر دلبســـتگي باشـــد بـ  بيشـ
 خواســته تــا عــرش اعظــم اســتنفــخ صــور  بــي

ــه  ــن آيينــ ــا و مــ ــت  مــ ــيش نيســ  داري بــ
 هـاي مـن   گـردي  آرد همـي بـر هـرزه    خنده مـي 

 

  »صائب تبريزي«  
  »محشم كاشاني«  
  »بيدل دهلوي«  
 »كليم كاشاني«  

.23  است؟ متفاوتوزن كدام بيت  
 دل نشــــيندخانــــة نهــــان) غمــــش در 1
ــي2 ــاي   ) نمـ ــيچ برجـ ــدمان هـ ــنم از همـ  بيـ
 درش ســر بتافـــت ) عزيــزي كــه هــر كــز     3
 ) ســــلامي چــــو بــــوي خــــوش آشــــنايي4

 

 بـــه نـــازي كـــه ليلـــي بـــه محمـــل نشـــيند  
ــايي  ــاقي كجـ ــه سـ  دلـــم خـــون شـــد از غصـ
 بـــه هـــر در كـــه شـــد هـــيچ عـــزت نيافـــت 

ــردم   ــر آن مــــ ــدةبــــ ــنايي ديــــ  روشــــ
 

.24  در كدام گزينه آمده است؟» كند رسد از وي به خلق / فهم ندارد كه زيان مي آن كه زيان مي«هجايي  نشانة 
1 (  / ـ ـ  / ـ ـ  / ـ ـ ـ ) 2  ـ  ـ / ـ  ـ / ـ ـ    
3 (  / ـ ـ  / ـ ـ  4  ـ ـ (  / ـ ـ  / ـ ـ ـ 

.25  ...........   جز بهها درست است  مصراع همةوزن مقابل  
    پا در ركاب راهوار خويش دارند (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن)) 1
    دهد (فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) اي جان مي مهر و وفايي / آنكه بهر جرعه من ندانستم از اول كه تو بي) 2
    تو را هر ساعتي حسني دگر باد (مفاعيلن مفاعيلن فعولن)) 3
 سلطان كجا عيش نهان با رند بازاري كند (مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن)) 4

.26  يكسان است؟» شود گيريم و شكر مي ا ز دست دوست ميآيد شراب جور عشق / م ديگران را تلخ مي«وزن كدام بيت با بيت  
 وفـا يـارا كـه دلـداري كنـي مـا را ) نگفتي بـي 1
 مردان نداري چون زنان در خانـه بـاش   زهرة) 2
 روي ســاكن و خــواب در ســر   ) چنــان مــي 3
 ) عافيت خـواهي نظـر در منظـر خوبـان مكـن     4

 

 گيـري بيـا كـز سـر گذشـت آبـم       الا از دست مي 
 روي از تيربــاران برمگــرد  مــيور بــه ميــدان  

ــي  ــه مــ ــاني   كــ ــاروان بازمــ ــم از كــ  ترســ
ــرار خــويش را  ــدرود كــن خــواب و ق  ور كنــي ب
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.27  است؟» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«وزن كدام بيت  
 يابـد بـه حسـن) بوستان را هيچ ديگر در نمـي1
ــزان رود 2 ــه در راه عزيـــ ــه نـــ ــر كـــ  ) ســـ
ــت   3 ــت رف ــار از دس ــد و ي ــق در دل مان  ) عش
 در جهــــان از مــــن آمــــد پديــــد) هنــــر 4

  

 بايـد كنـار جـوي را    بلكـه سـروي چـون تـو مـي      
ــه دوش   ــيدن بــ ــت كشــ ــران اســ ــار گــ  بــ
 دوســـتان دســـتي كـــه كـــار از دســـت رفـــت
 چــــو مــــن نــــامور تخــــت شــــاهي نديــــد

  

.28  تقطيع هجايي مصراعي از بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ 
  »اي و با غمش / آشنايي آشنايي آشنا با همه بيگانه«
    ـ ـ / ـ  ـ / ـ  ـ ) 2    ـ ـ ـ / ـ  ـ ـ / ـ  ـ ) 1
3 (  / ـ ـ  / ـ ـ  / ـ ـ ـ ) 4  ـ  ـ ـ / ـ  ـ ـ / ـ  ـ ـ / ـ ـ 

.29  ؟نيستمشخص شده استعاره  واژةدر كدام بيت  
 چو به تلخي به دل چاه كنـد جـان مه كنعان)1
ــار) 2 ــاط روزگـ ــيچ  خيـ ــالاي هـ ــه بـ  كـــس بـ
ــم  3 ــاد از چشـ ــم بيفتـ ــدم و لعلـ ــت بديـ  ) لبـ
ــن آتــش جانســوز) شــرح 4 ــا كــي اي  نگفــتن ت

  

ــد    ــار گــلاب و شــكر آي ــا ب ــه ب ــو هم ــاروان گ  ك
ــا    ــر قبـ ــه آخـ ــدوخت كـ ــي نـ ــردپيراهنـ  نكـ

 را لؤلـــؤســـخن بگفتـــي و قيمـــت برفـــت    
 ســوختم ســوختم ايــن راز نهفــتن تــا كــي     

  

.30  است؟ نرفتهمكنيه به كار  استعارةدر كدام بيت  
ــة)1 ــن خانـ ــارت كـ ــرم عمـ ــا را از كـ  دل مـ
 ) يا خون شهيدي است كه جوشد ز دل خـاك 2
 ) كس چو حـافظ نگشـود از رخ انديشـه نقـاب    3
ــد    4 ــر بكن ــا گ ــيل فن ــعديا س ــة) س ــر خان  عم

  

ــه ويرانـــي   ــد بـ ــه رو نهـ ــه خانـ  پـــيش از آنكـ
 وردي اسـت  غنچـة هر جـا كـه در آغـوش صـبا     

ــد     ــانه زدن ــم ش ــه قل ــخن را ب ــف س ــر زل ــا س  ت
ــم از اوســت   ــا محك ــاد بق ــه بني ــوي دار ك  دل ق

  

.31  هستند؟» استعاري اضافة«ها از نوع  تركيب همةدر كدام گزينه  
    احزان كلبةدامن خاك ـ درخت علم ـ ) 2    دل ـ بنياد بقا خانةتيغ اجل ـ ) 1
 دست خيال ـ رخ انديشه ـ باران رحمت) 4  روزگار خندةدست ابر ـ رداي فلك ـ ) 3

.32  ؟شود نميمصرحه ديده  استعارةدر كدام گزينه  
ــي1 ــه خورشــيد م ــال شــوق ذره ب ــا ب  رســد) ب
 بــالاي آن ســرو از ســر مــن كــم مبــاد ســاية) 2
 داشـت ) عالم از شور و شر عشـق خبـر هـيچ ن   3
 ) دلا تا كي در اين زندان فريب اين و آن بينـي 4

  

ــرا پـــرواز دل بـــه ســـوي خـــدا مـــي    بـــرد مـ
 زان كــه بــر مــن رحمتــي از عــالم بالاســت ايــن

ــه ــود    فتن ــو ب ــادوي ت ــرگس ج ــان ن ــز جه  انگي
 بينـي   يكي زين چاه ظلماني برون شو تـا جهـان  

  

.33  ها در كدام گزينه بيشتر است؟ تعداد استعاره 
 دلگيــر مــا را بــرگ شــكّرخند نيســت غنچــة)1
 باريــد ) گفتــا كــه مــرو بــه غربــت و مــي     2
ــود  3 ــه و نبــ ــرآرد زمانــ ــزار نقــــش بــ  ) هــ
ــي  4 ــوچ ب ــاي پ ــا دل از دني ــتيم  ) م ــا برداش  بق

  

ــا      ــوي م ــن از ك ــبگير ك ــت، ش ــيم عافي  اي نس
 از نــــرگس تــــر، بــــه لالــــه بــــر مرواريــــد 

 تصـــور ماســـت آيينـــةيكـــي چنـــان كـــه در 
 ن همـا برداشـتيم  يك قلم زين استخوان دل چو

  

.34  مكنيه دارد؟ استعارةمنادا در كدام بيت  
 بهـــار جـــواني كـــه شـــد خـــزان لالـــة) اي1
ــذري    2 ــاب بگ ــن احب ــه گلش ــر ب ــاد اگ  ) اي ب
 روان در دل مـن  و) تا تو را جـاي شـد اي سـر   3
 كني ) اي غنچه خندان چرا خون در دل ما مي4

  

ــواني   ــار جــــ ــو بهــــ ــاتم تــــ  ام از داغ مــــ
 پيـــام مـــا زنهـــار عرضـــه ده بـــر جانـــان    

 نپســندم كــه بــه جــاي تــو بــود هــيچ كــس مــي
 كنـي  بندي و ما را ز سر وا مـي  خاري به خود مي

  

.35  ...........   جز بهاستعاري وجود دارد،  اضافةها  گزينه همةدر  
 تــرســت ز چشــم ســتاره خنــدان ) تــو را لبــي1
ــره شــود 2 ــه دل تي  ) امشــب شــب آن اســت ك
 ) فــردا كــه پيشــگاه حقيقــت شــود پديــد     3
 خامـــه در ره فرمـــان او ســـر طاعـــت) چـــو 4

  

 تـــر مـــرا دلـــي از دهـــان تـــو تنـــگ ميـــدان  
ــود  ــره شـ ــم فلـــك خيـ ــا چشـ  وز عشـــرت مـ
ــرد     ــاز ك ــر مج ــل ب ــه عم ــروي ك ــرمنده ره  ش

ــاده ــردارد  نهــ ــه تيــــغ بــ ــر او بــ  ايــــم مگــ
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  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  عربي، زبان قرآن

  )36-41للجواب في ترجمة العبارات من أو إلي العربية: ( الأنسبعين ■■
 أرسلنا إلي فرعونَ رسولاً فَعصي فرعونُ الرَّسول:  36.

  ) پيامبر را نزد فرعون فرستاده بوديم، ولي فرعون از آن پيامبر سرپيچي كرد!1
  ) پيامبري به سوي فرعون فرستاديم، پس فرعون از آن پيامبر سرپيچي كرد!2
  كه به سوي فرعون فرستاديم، فرعون از آن رسول نافرماني كرد! ) رسولي را3
  ) نزد فرعون رسولي روانه كرديم كه فرعون از رسول ما تبعيت نكرد!4

.37  »:!الصالحين يجالسأفعاله و  أخذ أن يصلحما عاد إلي الكذب و  ،ه و كاد أن يموتيشاب رأي نتائج الكذب بعين« 
 درسـتكاران  بـا كرد و  اصلاحگفت و كارهايش را ، دوباره دروغ نديد و نزديك بود كه از دنيا برودغ گفتن را ) جواني كه با چشمش نتايج درو1

  !نشيني كرد هم
  !پرداختبا شايستگان نشيني  هم و به اصلاح كارهايش و باز نگشتدروغ به ، مرد داشت ميخود ديد و  انكه نتايج دروغ را با چشم ي) جوان2
 بـا و  كنـد  مـي و كارهـايش را اصـلاح    بـاز نگشـته  به دروغ گفتن رفت، پس  مياز دنيا  داشت ،را ديددروغ  هاي هيجچشمش نت) جواني كه با 3

  !كند مينشيني  هم درستكاران
ا بنشيني  همو كارهايش شروع به اصلاح ، به دروغ گفتن برنگشت و ش ديد و نزديك بود كه بميردان) جواني كه نتايج دروغ گفتن را با چشم4

  كرد! شايستگان

اللغة بعد أن انضمت إيران إلي الدولة الإسلامية، المفردات الفارسية التي كانت ترتبط ببعض البضائع التي ما كانت عند العرب، ازدادت في «  38.
  »:العربية

  ها نداشتند، در زبان عربي فزوني يافت! باي كه مرتبط بود به بعضي از كالاهايي كه عر هاي اسلامي، واژگان فارسي ) بعد از پيوستن ايران به دولت1
  ها نداشتند، در زبان عربي زياد شد! شد به كالاهايي كه عرب اي كه مرتبط مي هاي اسلامي ملحق شد، كلمات فارسي ) پس از اينكه ايران به دولت2
هـا نبـود، در زبـان عربـي      كالاهايي كه نزد عرب اي كه ارتباط داشت به برخي از ) بعد از اينكه ايران به دولت اسلامي پيوست، واژگان فارسي3

  افزايش يافت!
  ها ندارند، مرتبط بود، در زبان عربي افزايش يافت! اي كه به بعضي از اجناسي كه عرب ) پس از پيوستن ايران به دولت اسلامي، كلمات فارسي4

 »خشعو من قلب لاي إنّي أعوذُ بك من نفسٍ لاتَشبع 39  »:اللهم.
  كند! شود و از قلبي كه فروتني نمي برم از نفسي كه سير نمي همانا من به تو پناه مي) خداوندا، 1
  برم! كند، به تو پناه مي شود و از قلبم كه فروتني نمي ) پروردگارا، از نفسم كه سير نمي2
  گمان به تو پناه بردم از نفسي كه سير نشد و از قلبي كه فروتني نكرد! ) خداوندا، بي3
  شوم! كند، به تو متوسل مي شود و از آن قلبي كه فروتني نمي از آن نفسي كه سير نمي ) خداوندا،4

.40  عين الصحيح: 
1(  ص ام صغري فيهاشاهدتضت أيرانده بودم!ذام را در آن گ جذّاب را ديدم كه روزهاي خردسالي: تصاويري از روستاي وراً من قرية خلّابة م  
  شود! كند، هرگز شنيده نمي م مي: دعاي كسي كه به ساير مردم ظللا يسمع أبداًاء الّذي يظلم سائر النّاس عد  )2
  !كنند يم راستگويي و امانتداري آزمايش مهنگا را : بدانيد كه مردمصدق الحديث و أداء الأمانة ند) اعلموا أنّ النّاس يختبرون ع3
  ها را ياد بگيريم! كنيم مهارت پدر و مادرمان براي همين تلاش مي براي شاد كردن :ح والدانافرَلكي يم المهارات نحاول لتعلُّ) 4

.41 »:د ياد بگير!نپس آن را از استادي توانم ،است هاي سودمند براي هر جواني شنا كردن از ورزش« 
  !من أستاذ حاذق افعلِّمه ؛احة من رياضيات مفيدة لكلّ شاببلس) ا1
  ق!من الأستاذ الحاذ افعلِّمه ؛لجميع الشبّابة لسباحة من رياضيات نافع) ا2
  !حاذق ن أستاذم اهلَّمعفتَ ؛لسباحة من الرّياضيات المفيدة لكلّ شابا) 3
  ق!الأستاذ الحاذن م اعلَّمهفتَ ؛نّافعة لكلّ الشبّابن الرّياضيات الاحة مبلس) ا4
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  )42-44(اقرأ النّص التالي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة التالية بما يناسب النّص:  ■■
و لا فـرقَ فـي ذلـك بـين أن نعرِفـه أو       يقابلنـا النماذج لهذا التعامل أن نسلّم علي من  أظهرفنّ من فنون الحياة و من  الآخرينمع  التعامل«

بالايجاز  لانعرفه. و لنهتم بمشاكل الناس و لانجعلهم محرومين عن المساعدة الّتي يمكن لنا القيام بها لنكتسب بذلك مودتهم. علينا أن نتكلّم
لا نَرفع صوتنا فوق أصوات الآخـرين و نكلـّم النـاس    لأنّ العاقل من لايكثر في كلامه و أن نترُك لغيرنا فرصة الكلام لكي يتكلَّم عن آرائه. ف

  » علي قدر عقولهم.

.42  ...:نترُك لغيرنا فرصة الكلام 
. 2  ) كَي يستمع إلي قولنا.1 نَ نظرتَهيبينا.3  ) ليتكلّم عن آرائفَكِّر في كلامه.4  ) لحتّي ي (  

.43  عين مفهوم العبارة:». تكلّم الناس علَي قدر عقولهم« 
! ) خيَر1ُ   لم تقولون ما لا تفعلون؟!) 2    الكلام ما قلّ و دلّ
3!   ) من عذُب لسانه كثُر إخوانه!4    ) لكُلِ مقامٍ مقالٌ

.44  :الصرفي و الإعراب ليفي التحل الخطأ نيع 
 ثلاثي / مبتدأ و مرفوع ديالتّعامل: اسم، مفرد، معرّف بأل، مصدر مز  )1
 و مجرور هيجمع مذكّر سالم، معرفة / مضاف إل ل،ي: اسم تفضنيالآخَر  )2
 »من«) / مجرور بحرف جرّ »يفعُل«وزن  يمذكر (مؤنثه عل ل،يأظهر: اسم تفض  )3
4(  زائد واحد، مصدره  دي: مضارع، مزقابلي ل«ثلاثي و له حرفمحذوفاً سيفعل و فاعله ل» / تَقاب 

.45  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  
1 (قوأنففيه وا م يعلا ب ومأتي ين قبَل أن يقناكُم مزا رلا خلَُّةٌ م!  
  !فهمة قبَل أنْ يضع و المعارِسمة قبَل أنْ يلاق الجاهل الإجاب) من أخ2
3س (سجدلَجسكو مة اليوننَظَّمالإم ت ممة التُّراث العالَميام في قائ !  
4 ئاتةِ مربيالاُ) في اللُّغةِ الع ة ذاترَّبعمات المَةالكلصول الفارِسي!  

.46  »عالم ينتَفَع بعلمه خيرٌ من ألف عابد« من المفهوم: الأقربعين  
 بــــا علــــم اگــــر عمــــل برابــــر گــــردد ) 1
ــره ) 2 ــش بهـ ــب دانـ ــت از كسـ ــو نخسـ  ور شـ

  

ـــر گــــردد!        كــــام دو جهــــان تـُـــرا ميسـ
ــل ــو!   ز جهـــ ــدر شـــ ــان بـِــ ــاد نادانـــ  آبـــ

  

  علي العابد كفضلِ الشّمس علي الكواكب!) إنّ فضلَ العالم 3
  ) العلم نور و ضياء يقذفُه االله في قلوب اوليائه!4

.47  فيه من الحروف الناصبة: ليسعين ما  
  ) علينا ألّا نُكرّر خطايانا في الحياة!2  ) إن تكتبي رسالةً لصديقتك تُفرِّحيها!1
.ما ) 4  ) لا يستطيع الكذّاب أن يخفي كذبه!3   ..يريد االلهُ ليجعل عليكم من حرجٍ

.48  عين فعلاً يصف نكرةً: 
  احترموا قوانينَ وضعت في الجامعة لإيجاد النّظم!) 2  و جعله بعيداً عن الأنظار! ) أخفي شيئا1ً
  من صديقه أن يساعده في العمل! حميد) طلب 4  ) أبحثُ عن مقالةٍ حول تبادل المفردات العربية و الفارسية!3

 ضارع الخطأن عيلامة آخر الفعل المن ع49  :ع.
1 (نة أتقاعدوا المشاكل بالتّوكّل علي االلهه) عليكم أن تُواج2   !وراقمصنع الأ العمل في من هذه الس!  
  !ضطرُّ بالكذباة حتّي لا نشكلات الحي) لا نفرُّ من م4  !ن تتغيرَ طريقة تدريس معلّم الرّياضيات المتكبر) ل3

.50  تنوين:   لها ليس النكرةعين  
  يرسل االله رياحاً لتثُير السحاب! )2    رأيت محمداً يلعب مع الأطفال!  )1
  للسنجاب غشاء خاص كالمظلّة!  )4  ليس الأعداء قادرينَ حتّي يتغلبّوا علينا!  )3
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  تاريخ

.51  يك از پادشاهان سلجوقي اعطا نمود؟ را به كدام» الدوله سلطان ركن«عباسي لقب  خليفة 
  الملك ) نظام4  ) طغرل3  ) ملكشاه2  ) آلب ارسلان1
.52  يعقوب ليث صفاري چگونه مورد تأييد خليفه عباسي قرار گرفت؟ 

    ز ميان بردن طاهريان) با حمله به نيشابور و ا2  ) موفقيت در سركوب خوارج و جهاد با كفار در مرزهاي شرقي1
  ) حمله به بغداد و تسخير آن4  ) اظهار اطاعت اين امير به خليفه عباسي3
.53  ها از زمان ........... آغاز شد. دوره مسلماني مغول 

  ) الجايتو4  ) منگوقاآن3  خان ) غازان2  ) هلاكوخان1
.54  ركشي كرد.محمود غزنوي به بهانه ........... و با هدف ........... بارها به هند لشك 

  ) جهاد در راه خدا ـ تبليغ دين اسلام2  ) جهاد در راه خدا ـ دستيابي به ثروت هند1
  ) تبليغ دين اسلام ـ جهاد در راه خدا4  ) تبليغ دين اسلام ـ دستيابي به ثروت هند3
ن مخالفان خلافـت عباسـي و نيـز    تري داري به صورت اقطاع در دوران حكومت رايج بود و كدام گروه مذهبي مهم قبل از سلجوقيان، زمين  55.

  غزنويان و سلجوقيان بودند؟
  بويه ـ پيروان مذهب اسماعيليه ) آل2    ) صفاريان ـ سادات علوي1
  شيعيان دوازده امامي  بويه ـ ) آل4    ) سامانيان ـ سادات علوي3

.56  است؟ (به ترتيب)هاي نخستين هجري  هاي علمي زير مرتبط با كدام دانشمند ايراني در سده هركدام از فعاليت 
  گذاري فلسفه مشايي ب) پايه    البيان الف) تفسير جامع

  ميان شهرها فاصلةگيري  ها براي اندازه د) ابداع ابزارها و روش  ج) تأليف يك دوره فلسفه به زبان فارسي (دانشنامه علايي)
  زكرياي رازي سينا ـ فارابي ـ محمدبن ) شيخ توسي ـ ابن2  سينا ـ ابوريحان بيروني ) محمدبن جرير طبري ـ فارابي ـ ابن1
  سينا ـ فارابي ـ ابوريحان بيروني ) محمدبن جرير طبري ـ ابن4  زكرياي رازي سينا ـ محمدبن ) شيخ كليني ـ فارابي ـ ابن3
.57  شناخته شده است؟» سينا ابن«يك از آثار زير به عنوان كتاب پزشكي  كدام 

  ) قانون4  شفا) 3  ) دانشنامه علايي2  آبله و سرخك رسالة) 1
.58  باشد؟ هاي زير از شاعران معروف عصر غزنوي مي يك از گزينه كدام 

  ) عطار4  ) فردوسي3  ) خاقاني2  ) انوري1
.59  پس از مرگ شاهرخ كدام قبايل نواحي مركزي و غربي ايران را تصرف كردند؟ 

  گوركانيان ـ ازبكان )4  قويونلوها ) ازبكان ـ آق3  ها قويونلو ) قراقويونلوها ـ آق2  ) صفاريان ـ ازبكان1
.60  شد. در عصر سلجوقي به واگذاري زمين به افراد نظامي ........... گفته مي 

  ) مالكيت ديواني4  ) مالكيت دولتي3  ) وقفي2  ) اقطاع1
  
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  جغرافيا

.61  باشند؟ ادي ميهاي اقتص يك از انواع فعاليت به ترتيب جزء كدام» خريد و فروش«، »داري جنگل«، »صيد ماهي« 
    ) نوع دوم ـ صنعت ـ خدمات2    ) نوع اول ـ نوع دوم ـ خدمات1
  ) نوع اول ـ نوع اول ـ خدمات4    ) نوع اول ـ نوع اول ـ صنعت3
.62  باشد؟ بندي نواحي كشاورزي در جهان مي هاي زير بيانگر تقسيم يك از گزينه به طور كلي كدام 

  ) تجاري ـ دامداري4  تجاري ـ غله تجاري )3  ) معيشتي ـ تجاري2  ) معيشتي ـ غله تجاري1
.63  باشند؟ ترين مراكز دامداري تجاري در جهان مي هاي زير از مهم يك از گزينه كدام 

  ) آرژانتين ـ فرانسه4  ) چين ـ هند3  ) استراليا ـ زلاندنو2  ) استراليا ـ فرانسه1
.64  ها با چه صنايعي سروكار دارند؟» تك هاي« 

    ها ها و ريزپردازنده ) ميكروالكترونيك2    اي ) صنايع فضايي و هسته1
  اي ها و صنايع هسته ) ميكروالكترونيك4    ها ) صنايع فضايي و ريزپردازنده3
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.65  باشند؟ در جهان مي» سوء تغذيه بالا«يك از كشورهاي زير جزء كشورهاي داراي  كدام» فائو«براساس گزارش  
  ) مسكو ـ قفقاز4  زامبيا) مغولستان ـ 3  ) چاد ـ زامبيا2  ) چاد ـ مغولستان1
.66  باشد؟ يك از موارد زير در تعريف اقتصاد جهاني درست مي كدام 

    كند. هاي ما را برآورده مي ) خريد و فروش كالا و خدماتي كه خواسته1
    المللي كالاها و خدمات ) تجارت بين2
    ) دادوستد كالا و خدمات بين يك كشور و كشورهاي ديگر3
  گيرد. لا و خدمات كه بر مبناي ارزش يك پول معين صورت ميالمللي كا ) تجارت بين4
.67  هاي نو در آمريكا و اقيانوسيه دست يافتند؟ در قرن پانزدهم و شانزدهم ميلادي و با ورود به عصر اكتشافات اروپاييان چگونه به سرزمين 

    ) با پيشرفت در دريانوردي2    ) با وقوع انقلاب صنعتي1
  ) با تسلط بر نواحي مختلف4    طيهاي ارتبا ) با گسترش راه3
.68  آيند؟ يك از كشورهاي زير جزء كشورهاي مركز به حساب مي كدام 

  ) نامبيا4  ) ژاپن3  ) مراكش2  ) سنگاپور1
.69  باشد؟ كننده عبارت زير مي كدام گزينه تكميل 

  »اگر ارزش صادرات يك كشور بيشتر از واردات آن باشد ........... صورت گرفته است.«
  ) تجارت جهاني4  ) موازنه منفي3  ) نابرابري اقتصادي2  ثبت) موازنه م1
.70  باشد؟ هاي توسعه انساني مي كدام گزينه از شاخص 

    ) اميد به زندگي ـ درآمد و رفاه ـ سواد و آموزش2  ) تعداد جمعيت ـ اميد به زندگي ـ درآمد و رفاه1
  تعداد جمعيت ـ درآمد و رفاه) سواد و آموزش ـ 4  ) تعداد جمعيت ـ سواد و آموزش ـ درآمد و رفاه3
  
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  شناسي جامعه

.71  دانستند؟  مي چيزي چه را جامعه پيشرفت ضامن ليبرال، پردازان نظريه 
  اقتصادي امور در ها دولت مداخلة) 2    كوشش و تلاش و بيشتر كار )1
  سرمايه صاحبان فعاليت آزادي )4  مستمندان از حمايت هاي صندوق ايجاد )3
.72  جنگ جهاني سوم پيش برد. آستانةترين جنگ قرن بيستم نام گرفت و ........... جهان را تا  ........... جهنمي 

    ها ) جنگ جهاني دوم ـ جنگ تمدن2  ) جنگ جهاني اول ـ بمباران اتمي هيروشيما1
  ) جنگ كره ـ جنگ پراگ4  ) جنگ ويتنام ـ بحران موشكي كوبا3
.73  كردند؟ ها، رفتار خود را توجيه مي اول و دوم، در قالب كدام انديشههاي ديگر دو جنگ جهاني  طرف 

    ) ناسيوناليستي ـ سوسياليستي ـ ليبراليستي2  ـ سوسياليستي  ) ماركسيستي ـ كمونيستي1
  ) سوسياليستي ـ ليبراليستي ـ ماركسيستي4  ) ليبراليستي ـ كمونيستي ـ ناسيوناليستي3
.74  وارد زير معتقدند؟پردازان به م به ترتيب كدام نظريه 
 گران بگذارند تا سرمايه پرسودترين راه خود را دنبال كند، پيشرفت كشور را به بهترين وجه تأمين خواهند كرد. اگر حكومت  
 آيد، اگر نتواند قدرت خود را از والدينش دريافت كند و اگر جامعه خواهـان كـار او    انساني كه در دنياي از قبل تملك شده به دنيا مي

  دهد. نباشد، طبيعت حكم به رفتن او مي
  ) برتراند راسل ـ ماركس4  ) مالتوس ـ جان راسل3  ) ديكنز ـ ريكاردو2  ) ريكاردو ـ مالتوس1
.75  شعار جوامع سوسياليستي چه بود؟ 

  ) توزيع مناسب ثروت، عدالت سياسي2    ) آزادي اقتصادي، عدالت1
  مناسب ثروت ) عدالت اجتماعي، توزيع4    ) عدالت اقتصادي، آزادي3
.76  شود؟ مي مربوط شخصيت كدام به زير عبارات از يك هر، به ترتيب 
 شود مي بعدي مشكلات پيدايش و آنها نسل توليد افزايش موجب آنان رفاه و كارگران دستمزد افزايش .  
 ندارند حيات حق شوند، مي متولد فقر در كه كساني .  
 ايرلند قحطي با مقابله براي اقدامي هر از خودداري  
  راسل جان لرد ـ ريكاردو ـ مالتوس )2  راسل جان لرد ـ مالتوس ـ ريكاردو )1
  راسل برتراندـ  مالتوس ـ ريكاردو )4  راسل برتراند ـ ريكاردو ـ مالتوس )3

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  اختصاصي انساني.  3آزمون  پيش.  دوم متوسطه) ة(دوريازدهم  ةيپا                          
  

 
9 

.77  درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص نماييد. 
 گرفتند. هاي ليبراليستي در طرف چپ و منتقدان در طرف راست مجلس قرار مي بعد از انقلاب فرانسه، طرفداران نظريه  
 كرد. داري عبور مي آرماني ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه جامعة  
 نامند. هاي هجدهم و نوزدهم را  ليبراليسم اوليه مي ليبراليسم قرن  
  ) نادرست ـ درست ـ درست4  ) نادرست ـ درست ـ نادرست 3  ) درست ـ درست ـ نادرست 2  نادرست ـ نادرست ـ درست) 1
.78  كدام است؟ (به ترتيب) رستدپاسخ » دوم و اول جهاني جنگ دو وقوع«در مورد  
 شد؟ استفاده شيميايي هاي سلاح از بار نخستين براي جنگ كدام در  
 بود؟ چه جنگ دو اين وقوع عوامل ترين مهم از  
 بود؟ چه دوم و اول جهاني جنگ دو شباهت  
    نداشتن ديني منشأـ  جهان در پايدار صلحي ايجاد براي ها غربي كشورگشايي ـ اول جهاني جنگ )1
    غرب فرهنگ در داشتن ريشه ـ جهان در پايدار صلحي ايجاد براي ها غربي كشورگشايي ـ دوم جهاني جنگ )2
    نگرفتن خود به ديني و مذهبي ظاهر ـ استعماري مناطق سر بر اروپايي كشورهاي رقابت ـ اول جهاني جنگ )3
    غربي و اروپايي كشورهاي به شدن محدود ـ استعماري مناطق سر بر اروپايي كشورهاي رقابت ـ دوم جهاني جنگ )4
.79  دارد؟ ويژگي چه غربي جديد جامعة در جنگ كنت، اگوست ديدگاه از  

  .است تحميلي و عارضي امري )4  .است دروني امري )3  .است اجتناب غيرقابل امري )2  .است ذاتي امري )1
.80  پرداز است؟ عبارات زير به ترتيب مربوط به كدام نظريه 
 هاي بزرگ به وقوع خواهد پيوست. ها و تمدن ها بين فرهنگ ها و درگيري رقابت  
 دانست. كمونيسم مياي انتقالي براي رسيدن به  را مرحله  سوسياليسم  
 بندد. بعد از انقلاب صنعتي جنگ از زندگي بشر رخت برمي  
  ) ساموئل هانتينگتون ـ اگوست كنت ـ ماركس2  ) ماركس ـ اگوست كنت ـ ساموئل هانتينگتون1
  ) ساموئل هانتينگتون ـ ماركس ـ اگوست كنت4  ) اگوست كنت ـ ماركس ـ ساموئل هانتينگتون3
  
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  فلسفه

.81  كدام عبارت در مورد معرفت شهودي به درستي به كار رفته است؟ 
    دهد. ) به كمك اين ابزار معرفتي خداوند تعاليم خويش را توسط پيامبران در اختيار انسان قرار مي1
    ) معرفتي است كه در آن سالك از خطا و اشتباه مصون نيست.2
    يابند. ها به اين معرفت دست مي انسان) صرفاً با عبادت خالصانه و ايمان، 3
  شود. ) معرفتي است كه بدون كمك حس و تجربه بر قلب انسان متجلي مي4
.82  توان عالم مثل را شناخت؟ به اعتقاد افلاطون چگونه مي 

    ) ادراك عقلي و معرفت شهودي2    ) حس و تجربه و شهود1
  ) استدلال عقلاني4    ) تجربه، عقل و شهود3
.83  ؟نيست بوط به قواعد شناخت تجربيكدام گزينه مر 

    كند. ) طبيعت داراي ماهيتي است كه همواره يكسان عمل مي1
    آيد. اي در نظام هستي به دور از علت پديد نمي ) هيچ پديده2
    گردد. ) تا ضرورت يك پديده حاصل نگردد طبيعت داراي خواص ويژه نمي3
  آيد. يك پديده از هر علتي پديد ميتوان تصور كرد  ها علت ويژه دارند و نمي ) پديده4
.84  باشد؟ يك بيانگر شناخت حسي مي كدام 

    بندد. ) آب در اثر انجماد يخ مي2    بارد. ) بدون وجود ابر باران نمي1
  كند. ) يك پديده در شرايط مشابه، يكسان عمل مي4    ) امروز هوا باراني است.3
.85  آيد؟ هاي دانش فلسفه چگونه به دست مي دانستني 

    توان به درك صفات خدا رسيد. طريق حواس و تجربه مثلاً با ديدن مظاهر طبيعت مي) از 1
    آيد. ) از طريق حواس و تجربه مثلاً بدون نظم موجود در جهان علم و قدرت خدا به دست نمي2
    ) از طريق تعقل و استدلال مانند درك ذات و صفات خدا3
  خدا كه محصول دريافت عقل است.) از طريق تعقل و شهود مانند درك كنه و ذات 4
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ها و تمايزهـا بـه ترتيـب بـه      اختصاص يافتن به افراد ويژه، تقويت از طريق تهذيب، درك حقايق محسوس و غيرمحسوس، شناخت تفاوت  86.
  يك از ابزارهاي شناخت مربوط هستند؟ كدام

    ) وحي ـ شهود ـ عقل ـ تجربه2    ) عقل ـ تجربه ـ وحي ـ شهود1
  ) عقل ـ شهود ـ تجربه ـ وحي4    هود ـ تجربه) وحي ـ عقل ـ ش3
.87  انسان چيست؟ ارادةها در مورد اختيار و  ديدگاه پوزيتيويست 

    شود. ديني در انسان متجلي مي تجربة) با كمك شهود و 1
    ها دارد. ) حاصل يك امر تجربي نيست و ريشه در ذات انسان2
    پذيرد. ادراكي انسان به كمك تجربه وجود آن را در آدمي مي قوة) 3
  تواند هيچ نظري ارائه دهد. ) تجربه در مورد انكار يا پذيرش مفهوم اختيار نمي4
.88  است؟ رستدكدام گزينه در مورد ديدگاه پروتاگوراس  

    اقعيت دارند در ذهن من جاري هستند.) اشياء آن گونه كه و2  آيد. ) حقيقت اشياء هرگز آن گونه كه هستند به ذهن من نمي1
  هستند.  ) حقيقت همان چيزهايي هستند كه اشياء4  ) حقيقت همان چيزي است كه در ذهن من قرار دارد.3
.89  است؟ نادرستسينا  كدام گزينه در مورد ديدگاه فلسفي ابن 

    ) قانون عليت هرچند يك قانون عقلي است اما با تجربه و آزمايش قابل اثبات است.1
    ) قانون عليت به عنوان يك قانون عقلي زيربناي مطالعات تجربي است.2
    تواند حالات نفساني را نيز شناسايي كند. گيري از حواس بيروني مي ) نيروي عقل علاوه بر بهره3
  كند. اي از آن استفاده مي ) قانون عليت يكي از قواعد اوليه تعقل است كه انسان در شناخت هر پديده4
.90  ؟نداردگرايي در اروپاي جديد مغايرت  م گزاره با جريان نسبيكدا 

    ) اينكه فردي بتواند به معرفت صحيح دست يابد ممكن نيست.1
    ) شناخت هر شخصي براي خودش معتبر است هر چند اگر در موضوعاتي شناخت افراد يكي باشد.2
    ته باشند.ها در آن ديدگاه مشترك داش ) موضوع واحدي وجود ندارد كه انسان3
  شود. توان پذيرفت كه آهن در برابر رطوبت اكسيد مي گرايي مي ) با توجه به نگرش نسبي4
  

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  روانشناسي

.91  ؟نيستگيري منطقي صحيح  كدام گزينه پيرامون سبك تصميم 
    تواند اطاعت كوركورانه باشد. گيري كه زيربناي آن نمي ) بهترين سبك تصميم1
    گيري بستگي دارد. ها به عوامل بنيادين تصميم تفاوت سبك عقلاني با ساير سبك) 2
    ) اين روش تابع قانون و راهكارهاي سيستماتيك و منظم است.3
  رسد. ) در اين سبك فرد طبق قوانين، بدون هيجان زودگذر و به صورت ناگهاني به تصميم مي4
.92  كنند؟ ها، حل مسئله را تضمين مي نامند؟ كدام دسته از روش شناسي چه مي اصطلاح علمي روان ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي كوتاه را در 

    ) درماندگي آموخته شده ـ روش تحليلي2  ) درماندگي آموخته شده ـ روش اكتشافي1
  ) اثر نهفتگي ـ روش تحليلي4    ) اثر نهفتگي ـ روش اكتشافي3
.93  عوامل مؤثر بر حل مسئله اشاره دارد؟يك از  به ترتيب هريك از موارد زير به كدام 

شـوند، امـا در تربيـت فرزنـد دوم ديـدگاه       دهنـد و اذيـت مـي    گيري زيادي به خرج مـي  الف) والدين معمولاً در تربيت فرزند اول سخت
  كنند. رو بهتر برخورد مي هاي پيش تري داشته و با چالش متعادل

هـا را   كه برخي، تنهـا مشـكلات و شكسـت    شوند، حال آن شده و بسيار مضطرب ميب) بسياري از مردم در مواجه با لحظات سخت نااميد 
  دانند كه بايد از آنها درس گرفت و تجربه آموخت. چالشي مي

    ) اثر انتقال ـ نوع نگاه به مسئله2    گذشته ـ اثر نهفتگي تجربة) 1
  نهفتگي ) ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي ـ اثر4    گذشته تجربة) اثر نهفتگي ـ 3
.94  ؟باشد نمييك از موارد زير جزء عوامل مؤثر در حل مسئله  كدام 

    ) تجربه گذشته2  ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب1
  ) ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي خاص4    ) نوع نگاه به مسئله3
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.95  هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ صحيح يا غلط بودن گزاره 
  احساس شكست غالباً نتيجه مشكلات عاطفي جدي و ناتواني در حل آنها است. الف)

  شود. هاي تهاجمي مي هاي حل مسئله باعث كاهش روش ب) آگاهي از مهارت
  كند. ايجاد مي» فشار رواني«ج) ناتواني در حل مسئله وضعيت عاطفي ناخوشايندي به نام 

  شود و تأثيري بر ارتباطات ميان فردي ندارد. مثبت به خود مي د) تجربه و دانش در حل مسئله صرفاً باعث احساس
    ) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست2  ) درست ـ درست ـ درست ـ نادرست1
  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست4  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست3
.96  از نوع خوب تعريف شده است؟ همسئلكدام  

  شود؟ اي ديگر مي ي تحقير شدن عدهاي، ول عده) چرا رنج كشيدن باعث تعالي 1
  زمين همواره در حال گرم شدن است؟ كرة) چرا هواي 2
  ) علت ايجاد اختلال رواني اضطراب چيست؟3
  انديش هستند؟ ) چرا مردم شهرنشين نسبت به روستانشينان كمتر مثبت4
.97  گيري ارائه شده چيست؟ هاي زير سبك تصميم در هريك از مثال 
 اي كه به ورزش تنيس دارد و عدم تمكن مالي راكت جديدي را بدون توجه بـه عواقـب    حميد در فروشگاه لوازم ورزشي به علت علاقه

  كند. آن سرقت مي
 اش را با كيانا قطع كند، ولـي هنـوز    مريم جديداً متوجه شده است دوستش كيانا در كارها به او حسادت دارد. او تصميم گرفته دوستي

  تصميم را عملي نكرده است.اين 
 كند. گذاري اقدام به اين كار مي شود، بدون نياز به خودرو جهت سرمايه نام خودرو با استقبال زياد انجام مي فردي به علت اينكه ثبت  
  گيري منطقي گيري وابسته ـ تصميم گيري تكانشي ـ تصميم ) تصميم1
  گيري وابسته ميميري اجتنابي ـ تصگ گيري احساسي ـ تصميم ) تصميم2
  گيري وابسته گيري اجتنابي ـ تصميم گيري تكانشي ـ تصميم ) تصميم3
  گيري تكانشي گيري منطقي ـ تصميم گيري احساسي ـ تصميم ) تصميم4
.98  باشند؟ مي» حل مسئله«و » گيري تصميم«در موارد زير چند مثال ذكر شده بيانگر فرايند شناختي  
  امتحاني خود در جلسه آزمون است.فردي كه به دنبال پاسخ سؤالات  
 باشد. كسي كه با مشاوره به دنبال انتخاب رشته مناسب تحصيلي براي خود مي  
 پردازد. شخصي كه با اطلاعات پايه رياضي خود به تدريس اين درس در مدرسه مي  
 خواهد با توجه به مزايا و معايب بين دو شغل يكي را انتخاب كند. وقتي كسي مي  
 ها و مقاومت زمين. شناسان براي شناخت جنس، لايه عات زمينمطال  
 شناس براي برطرف كردن فشار رواني يا كاهش آن در فردي كه به او مراجعه كرده است. مشاوره يك روان  
    گيري مورد تصميم 2مورد حل مسئله ـ  2) 2  گيري مورد تصميم 3مورد حل مسئله ـ  2) 1
  گيري مورد تصميم 1مورد حل مسئله ـ  2) 4  گيري تصميممورد  2مورد حل مسئله ـ  3) 3
كننـد    چيست؟ دليل اينكـه بسـياري از افـرادي كـه احسـاس شكسـت مـي       » گيري تصميم«و » حل مسئله«به ترتيب محصول ناتواني در   99.

  مشكلات عاطفي جدي ندارند، چيست؟
    گيري مواجهه با موانع تصميمناكامي ـ   ) تعارض،2  گيري ) ناكامي، تعارض ـ مواجهه با موانع تصميم1
  ) ناكامي، تعارض ـ عدم مهارت حل مسئله4  ) تعارض، ناكامي ـ عدم مهارت حل مسئله3
.100  به ترتيب هريك از موارد زير به كدام ويژگي مسئله اشاره دارد؟ 

اه است، او هر روز بـا وكـيلش   خواهد زمين ارثيه چندين ساله خود را پس بگيرد به خوبي در روند پيگيري دادگ الف) آقاي كريمي كه مي
  حقوقي چيست. پروندةداند وضعيت  زند و مي حرف مي

شود در يك هفته رانندگي را آموخت و بايد وقت بيشتري  داند كه نمي خواهد در آزمون رانندگي شركت كند خوب مي ب) مهرسا كه مي
  براي آن گذاشت.

  شناسد. بيني نكرده و نمي ه موانع احتمالي مسير پيش رويش را پيشوج ج) آقاي حسيني تصميم دارد مهاجرت كند اما او به هيچ
    ها ـ تشخيص موقعيت فعلي ) تحت كنترل بودن فرايند حل مسئله ـ محدوديت توانمندي1
    ) هدفمندي ـ تشخيص موقعيت فعلي ـ تحت كنترل بودن فرايند حل مسئله2
    ها ـ هدفمندي ) تشخيص موقعيت فعلي ـ محدوديت توانمندي3
  ص موقعيت فعلي ـ هدفمنديي) تحت كنترل بودن فرايند حل مسئله ـ تشخ4
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 سرگروه نام درس رديف
  گروه طراحي و بازنگري 
 (به ترتيب حروف الفبا)

 ويراستار

 مهدي ميلانيمحمد فرشاد ابوالقاسمي ـ نسيم اكبري )2رياضي و آمار ( 1

  نيا كيا ـ نيما اشرف رستمينگين 
  محمد كاووسي ـ سمانه ريحاني

 زاده الدين تقي معين

 ـ آرزو نجفيانفاطمه اصل سليماني مرتضي كلاشلو )2علوم و فنون ادبي ( 2

 سمانه ريحانيآريا ذوقي ـ  كاظم غلامي )2عربي، زبان قرآن ( 3

  )2تاريخ ( 4

  زاده الدين تقي ـ مريم پورنعمت ـ معين اندرزد هزاب ـاسماعيلي خيراالله 
 شيما كريمي نجمه قهرماني ـ ـمنوچهر ستينه  ـكوثر دستوراني 

  )2(جغرافيا   5
  )2شناسي ( جامعه  6
  )1فلسفه (  7
  روانشناسي  8

 
  
 
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 كبري سليماني ـ مهرداد شمسي ـ راضيه صالحي ـ انسيه مرزبانزاده ـالدين تقيمعينزهرا احدي ـ اميرعلي الماسي ـ مبينا بهرامي ـ

  
  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار 
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   رياضي و آمار
  صحيح است. 1گزينه  .1

f gD  برابرf gD D :مي باشد، پس  
f g f gD D D { , , } {a , , } { , }        3 2 5 1 5 1 2 5    
a a    1 2 3   

f (a) f ( ) 3 7   
  )50و  49هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .2
fابتدا نمودار

g  يابيم.  كه رسم شده است كه يك تابع خطي است را ميرا
)اين تابع از نقاط , )0 )و 1 , )1   گذرد. مي 2

y y( , ) m( , ) x x
     

2 1
2 1

0 1 2 1 11 2 1 0   
( , ) b 0 1 1   

m
b

fy mx b y x xg

       1
1 1 1   

f (x) xf (x) xx xg(x) g(x)
       

2 21 11 1   
(x )(xxg(x) x
   

2 1 11
1

)
x 1

x 1   
g(x) x g( )     1 5 5 1 4   

  )53(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .3

fتوابع دامنةابتدا  g وf g وf g وf
g كنيم: را محاسبه مي  

f g f gD D D
f
g

f (x) x D { }g(x) x


         0

  
   

fپس توابع g وf g وf g وf
g كنيم: را محاسبه مي  

fتابع ثابت g f (x) g(x) x ( x) f g         0 0   
f(تابع خطي است) g f (x) g(x) x ( x) x       2   
f(سهمي است) g f (x) g(x) x ( x) x        2   

g)(تابع خطي) f )(x) x  2   
fشود حال ديده مي g گزينـة  باشد، پس  تابع ثابت است و هماني نمي

  درست است. 3
  )53(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .4
fتابع دامنة g برابرf gD D باشد، پس: مي  

f g f gD D D { x } { x } { }           1 2 2 3 2    

fدامنةحال  g
h
 آوريم. را به دست مي  

f g f g h
h

D D D {x | h(x) } { } {x | x }          0 2 2 4 0     

{ } { } { }       2 2   
  است. رستد 2گزينة پس 

  )52(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .5

داده دورافتاده داشته باشيم ميانگين شاخص مناسبي نيست و بايد از اگر 
  باشد. ميانه استفاده شود، پس در اين حالت خط فقر نصف ميانه مي

  )57و  56هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .6

  باشد، پس: مي 5خط فقر برابر نصف ميانگين است و چون خط فقر برابر 
x x x    5 102   خط فقر 2

(a ) (a )x          13 15 1 7 13 15 1 7104 4   
a a   40 34 6   

  )59(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .7
·Iº ýo~¶ oÊº jn¼¶ ÏIw nj ·Iº SμÃ¤ S{¼¬ ýo~¶ oÊº jn¼¶ ÏIw nj S{¼¬ SμÃ¤}iI{ jkø ·Iº ýo~¶ ¾ÄIQ ÏIw nj ·Iº SμÃ¤ S{¼¬ ýo~¶ ¾ÄIQ ÏIw nj S{¼¬ SμÃ¤

     
   

/
a
a

     
2 1665 70000140 5 1002 1000 50000   

/
a
a

  
 
 

3330 70000140 5 1002000 50000  
/ ( a) a   140 5 20 500 3330 70000     

/a a a a      2810 70250 3330 70000 250 520 2 08      
  )59(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .8
مشـترك   9و  3كنـيم؛ اعـداد    مشـترك دو تـابع را پيـدا مـي    دامنة ابتدا 

  كنيم: ها را از هم كم ميyهستند. سپس 
x f ( ) g( ) ( , )      3 3 3 5 5 0 3 0   
x f ( ) g( ) ( , )         9 9 9 2 2 4 9 4   

fپس تابع g  نقطةاز دو( , )3 )و 0 , )9   شود. تشكيل مي 4
  )48(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .9
f g {( , ) , ( , )}   22 6 1 25 9   

  بنابراين موارد (ج) و (د) نادرست هستند.
  )52(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1ه گزين .10
  كنيم: متوسط درآمد هر عضو خانواده را حساب مي

x  1100   هر عضو خانواده اول 5502

x  2100   خانواده دوم 7003
x 1100 خانواده سوم  

x  3600   خانواده چهارم 12003
x    خانواده پنجم 30000

  با توجه به وجود داده پرت (داده دورافتاده) روش ميانه مناسب است.
  )57(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .11
f ( ) | | (g f )( ) ( )
g( ) [ ]

          

  
 

2 2 1 2 1 2 1 2 1
2 2 1

   

    1 2 1 2 2   
  )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .12
S{¼¬ » ·Iº }iI{ jkø      

200 3500 60 6000 100200 2000 60 5000   

/
            

2 35 6 6 70 36 106100 100 100 151 42 20 6 5 40 30 70   
  )59(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .13
yنموداري كه شكل آن رسم شده x   است. بنابراين: 2

f (x) xf (x) xx xg(x) g(x)
´Ã¹¨ïÂ¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö    

2 2
2 2   

x xxg(x) x g(x) xx
´Ã¹¨ ïÂ¶  oM ´Ãv£U Hn ýoö »j      

222 2   
xg(x)برابر g(x)ضابطةبنابراين     است. 2

  )53(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .14

|اول به سراغ x |y x  رويم: مي  
x| x |y xx

     
1 0
1 0   

yاكنون اين دو ضابطه را با x 2   دهيم: مساوي قرار مي 1
x x x      0 1 2 1 1   
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xچون    تر از صفر نيست غيرقابل قبول است. كوچك 1
x x x      0 1 2 1 0   

xنقطةتوجه كنيد     مشترك دو تابع نيست.دامنة در  0
  مشتركي ندارند.نقطة بنابراين اين دو تابع 

  )42(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .15

  هستند. رستدتمامي موارد 
  )59و  57هاي  (رياضي و آمار يازدهم، صفحه

  علوم و فنون ادبي
  صحيح است. 4گزينه  .16

سرايي و مدح در هند براي امرار معـاش   شاعران ايراني به دليل رواج قصيده
  رفتند. به هند مي

  )60(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .17

وضعيت ادبيات در خارج از هند و در ايران به اين شكل بود كه اصـفهان  
  از ديدگاه ادبي به دليل اجتماع شعرا و فضلا در آن توسعه يافت.

  )59(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .18

  )60(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .19

  عي و ادبي ايران آشفته بود.اوضاع سياسي، اجتما
  )58(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .20
كليم كاشاني، بيدل دهلوي و صائب تبريزي هر سه از شاعران قرن يـازدهم  

 هستند.
  )61(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .21
  ها: ساير گزينه

  است.» گرايي واقع«شعر وحشي بافقي  شاخصة) 2
  ابا فغاني از شاعران قرن دهم است.) ب3
المعـاني ثـاني را بـه خـاطر ابـداع معـاني و بـه         ) كليم كاشاني لقب خلاق4

  كاربردن مضامين ابداعي فراوان دارد.
  )61و  60هاي  (علوم و فنون يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .22
هـايش بـه صـورت     بيـت  اين شعر از صائب تبريـزي اسـت كـه بيشـتر تـك     

  شعري است. تازةاند و خداوندگار مضامين  المثل رواج يافته ضرب
  )62(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .23
 نِ شي ندَ نِ يِ دل  نَ هان خا  ) غَ مش در 1

 نِ شي ند بِ مح مل  ك لي لي بِ نا زي
ـ ـ   ـ ـ  ـ ـ ـ ـ 

  
 چ بر جاي د مان هيـ  نَ مز هم  ) نِ مي بي 2

 ك جا يي صِ سا قي  ش دز غُص  د لَم خون
ـ ـ   ـ ـ  ـ ـ ـ ـ 

  
 بِ تافت د رش سر  ك هر كز  ) ع زي زي 3
 نَ يافت چ عز زت  ك شدُ هيـ هر دربِ
ـ ـ   ـ ـ  ـ ـ ـ 

  هجاي آخر اين بيت بلند است.
 شِ نا يي خُ شِ آ  چ بو يِ  ) س لا مي 4

 ش نا يي د يِ ر  د مِ دي ب ران مر
ـ ـ   ـ ـ  ـ ـ ــ 

كه فعولن  3 گزينةجز  وزن تمام ابيات فعولن فعولن فعولن فعولن است به
 فعولن فعولن فعل است.

  )64(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .24
  وزن شعر مفتعلن مفتعلن فاعلن (مفتعل) است.

  وي بـِ خلق مي رِ س دز  آن ك زِ يان 
  مي ك ندَ رد ك زِ يان  ف هم نَ دا 

  ـ  ـ   ـ  ـ    ـ  ـ
  )66(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .25
  رند  رِ خي ش دا ه وا بِ را  ) پا در ركا1

  ـ  ـ ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ـ ـ
  فع  مستفعلن مستفعلن  مستفعلن
  ها: ساير گزينه

  مي د هد  جر عِ اي جان  ) آ ك بهـ ر2ِ
  ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ــ

  فاعلن فاعلاتن  فاعلاتن
  

  د گر  باد  ع تي حس ني  ) ت را هر سا3
ـ ـ ـ   ـ ـ ـ  ـ ـ  

  فعولن مفاعيلن  مفاعيلن
  

  زا ري ك ندَ  با رنِ د با  عي شِ نَ هان  طان ك جا) سل4
  ـ ـ ـ   ـ ـ ـ   ــ ـ   ـ ـ ـ

  مستفعلن  مستفعلن  مستفعلن  مستفعلن
  )66(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .26
  ج رِ عشق  يد ش را بِ تل خ مي آ  دي گ ران را
س تشك كرَ دوست مي گي  ما ز د د  ري م و مي ش  

  ـ ـ   ـ ـ ـ   ـ ـ ـ   ـ ــ
  

  باشخا نِ   چن ز نان در  دان نَ داري  ) ز هـ رِ يِ مر2
  بر م گرَد  تي ر با ران مي ر وي ازَ  و ر بِ مي دا

  ـ ـ   ـ ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ــ
  فاعلن  فاعلاتن فاعلاتن  فاعلاتن

  ها: ساير گزينه
  ك ني ما را  كه دل داري فا يا راو   ) نَ گفُـ تي بي1

  گ ذشت آ بم  بِ يا كَز سر   ت مي گي ري  اَ لا اَر دس
ـ ـ ـ   ـ ـ ـ   ـ ـ ـ   ـ ـ ـ  

  

  در سرب   ك نُ خا  ر وي سا  ) چ نان مي3
  ز ما ني  رِ وان با  س مز كا  ك مي ترَ

ـ ـ   ـ ـ   ـ ـ   ـ ـ  
  

  بان م كنُ  من ظَ رِ خو  هي نَ ظَر در  ) عا في يت خا4
  خي ش را  قَ را رِ ب رو د كنُ خا  ور ك ني بدِ

  ـ ـ   ـ ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ــ
  )62(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .27
  يد بِ حسن  در نِ مي با  همي چ دي گر  بو س تان را

د كر ويبمي با  س ن تنا رِ چ د كجو ي را  ي  
  ـ ـ   ـ ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ــ

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
  ها: ساير گزينه

  و دزان ر  را ه ع زي  ) سر ك نَ در2
  دن بِ دوش  نسَ ت ك شي  با رِ گ را

  ـ ـ  ـ ـ ـ   ـ ـ
  فاعلن مفتعلن  مفتعلن

  
  دس ت رفت  ماند يا رز  ) عش ق در دل3

  دس ت رفت  تي ك كا رز  در س تان دس
  ـ ـ   ـ ـ ـ   ـ ــ

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن
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 پ ديد من آ مد  ج هان ازَ  ) هـ نَر در4
 نَ ديد ت شاهي  م ور تخَ  چ من نا

ـ ـ   ـ ـ  ـ ـ ـ 
 فعل فعولن  فعولن فعولن

  )68(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .28

 با غَ مش گا نِ اي ي  با هـ مِ بي
 آ شِ نا  آ شِ نا يي  آ شِ نا يي

 ــ  ـ ـ ـ   ـ ــ
  )68(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .29
  مه كنعان: استعاره از يوسف

  خياط روزگار: استعاره از خداوند   
  آتش جانسوز: استعاره از عشق

  اما لؤلؤ در مفهوم جواهر به كار رفته و استعاره نيست.
  )72(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .30
  مصرحه داريم. استعارةدر اين بيت 

در مصراع اول دل به خانه تشـبيه شـده اسـت و در مصـرع دوم مشـبه بـه       
  (خانه) استعاره از دل است.

) خاك به انساني تشبيه شده و در آغـوش صـبا هـم بـاد صـبا بـه       2 گزينة
  د.انساني تشبيه شده كه آغوش دار

  مكنيه هستند. استعارة) رخ انديشه و زلف سخن هر دو 3 گزينة
  ) شاعر بقا را به ساختماني تشبيه كرده است كه بنياد دارد.4 گزينة

  )73(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .31

  تشبيهي است.اضافة دل،  خانة) 1 گزينة
  تشبيهي است. اضافةاحزان  كلبة) درخت و 2 گزينة
  تشبيهي است. اضافة) باران رحمت 4 گزينة

  )73(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .32

  مكنيه است. استعارةمكنيه است. پرواز دل هم  استعارةبال شوق 
  ها: ساير گزينه

) يار به سرو تشبيه شده و مشبه به كه سرو اسـت در شـعر ذكـر شـده و     2
  مصرحه از يار است. استعارة

  مصرحه از چشمان يار است. ةاستعار) نرگس 3
  مصرحه از دنيا هستند. استعارة) زندان و چاه ظلماني 4

  )72(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .33

نرگس استعاره از چشم، لاله استعاره از چهره و مرواريـد اسـتعاره از اشـك    
  است.

  ها: ساير گزينه
  ) غنچه استعاره از لب و دهان1
  مكنيه است. استعارةبه انساني مانند شده و  ه) زمان3
  ) استخوان استعاره از دنيا4

  )73(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .34

 اسـتعارة آشكار (مصرحه) از يـار اسـت. تشـخيص نـدارد و      استعارة) لاله 1
  مكنيه نيست.

  نيه است.مك استعارة) باد را شاعر منادا قرار داده و تشخيص دارد و 2
  مصرحه از معشوق است. استعارة) سرو روان 3
  مصرحه از يار است. استعارةخندان  غنچة) 4

  )73(علوم و فنون يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .35
  اقتراني است. اضافةسر طاعت: 

  استعاري اضافة) چشم ستاره: 1
  استعاري اضافة) چشم فلك: 2
  استعاري اضافة) پيشگاه حقيقت: 3

اقتراني از استعاري كافي است بـين تركيـب (از روي)    اضافةبراي تشخيص 
  بگذاريم. (سر از روي طاعت) نهادن.

  )74(علوم و فنون يازدهم، صفحة 
  عربي، زبان قرآن

  صحيح است. 2گزينه  .36
  ها: خطاهاي ساير گزينه

» أرسـلنا («نكره است نه معرفـه) ـ فرسـتاده بـوديم     » رسولاً(«) پيامبر 1
  نيست.)» فـَ«ساده است نه ماضي بعيد) ـ ولي (معادل ماضي 

كـه بـه سـوي    «اضافي است. دقت كنيد كه جمله » كه(«) كه به سوي ... 3
  به صورت جمله وصفيه ترجمه شده كه اشتباه است.)» فرعون فرستاديم

نيسـت  » رسـولاً «جمله وصفيه بـراي  ...» فَعصي «) كه (دقتّ كنيد كه 4
شروع شده است.) ـ رسول ما  » فـَ«ت، چون با بلكه يك جمله مستقل اس

» ال«يك بار نكره و بار دوم به صورت معرفه آمده، بايـد  » رسولاً«(چون 
» مـا «)، در ضـمن ضـمير   ترجمـه كنـيم  » آن«يا » اين«آن را به صورت 

  اضافي است.
  )53، صفحة 4يازدهم، درس  عربي(

  صحيح است. 4گزينه  .37
، بـا  شانچشـم  بـا  :هي ـروغ گفتن / بِعين: نتايج دكلمات مهم: نتائج الكذب

كاد أن يمـوت: نزديـك بـود كـه بميـرد، داشـت از دنيـا         خود / انچشم
 جـالس يو  أفعالـه  أخـذ أن يصـلح  ما عاد: بازنگشت، برنگشت /  رفت / مي

  .كرد درستكارانبا نشيني  همو كارهايش الصالحين: شروع به اصلاح 
  ها: ي ساير گزينههاخطا

تشكيل شده است، پس اين كلمه » عينيَنِ + ه«از » عينيه(«چشمش ) 1
زائـد  » دوبـاره «(اولاً  گفـت دروغ نمفرد نيست بلكه مثني است!) ـ دوباره  

و  كرد دقيقي براي آن نيست) ـ اصلاح ترجمة » دروغ نگفت«است، دوماً 
  ترجمه نشده است.)» أخذ: شروع كرد(«همنشيني كرد 

باشد نه  مي...» قام بـِ «در عربي » اري پرداختنبه ك«معادل پرداخت ( )2
  !)»أخذ«
أخـذ:  «كند (اولاً  كند و همنشيني مي ) ـ اصلاح مي 1چشمش (مانند ) 3

ترجمه نشده است، دوماً دليلي براي مضارع اخباري ترجمـه  » شروع كرد
  وجود ندارد.)» أن يصلح و يجالس«كردنِ 
  شروع كرد + مصدر  »أخذ + مضارع«نكته: 
  شروع كرد به نوشتن»: أخذ أن يكتب«مثال: 

  صحيح است. 3گزينه  .38
  ها: خطاهاي ساير گزينه

مفرد » الدولة(«هاي  فعل است نه مصدر) ـ دولت » انضمت(«) پيوستن 1
ماضي استمراري است ولي در اينجا » كانت ترتبط(«است.) ـ مرتبط بود  

  است.) به صورت اسنادي ترجمه شده
  ترجمه نشده است.» بعض«مفرد است) ـ » الدولة(«ها  ) دولت2
متعلق به گذشته اسـت  » ما كانت عند...(«) ـ ندارند  1) پيوستن (مانند 4

  )1نه حال) ـ مرتبط بود (مانند 
  )48، صفحة 4يازدهم، درس  عربي(

  صحيح است. 1گزينه  .39
  ها: خطاهاي ساير گزينه

2 :ضمير ندارند.)» نفس و قلب(«خدايا) ـ نفسم و قلبم ) پروردگارا (اللهّم  
هر سـه  » أعوذ، لاتَشبع، لايخشع(«) پناه بردم، سير نشد، فروتني نكرد 3

  مضارع هستند.)
شـوم (ترجمـه درسـتي بـراي      ـ متوسل مي اضافي است» آن«) هر دو 4
  نيست.)» أعوذ«

  )71، صفحة 5يازدهم، درس  عربي(
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  صحيح است. 2گزينه  .40
  ها:  ساير گزينهخطاهاي 

نكره » قرية خلاّبة: روستايي جذّاب / روستاي جذّابي(« جذّابروستاي   )1
  است نه معرفه.)

مجهـول اسـت نـه    » شـوند  : آزمايش مييختبرون(«كنند  يآزمايش م) 3
  معلوم!)

فعل است نه مصدر!، دوماً » لكي يفرح: تا شاد بشوند«) شاد كردن (اولاً 4
م («) ـ  يـاد بگيـريم    فعل لازم است نـه متعـدي   : بـراي  ملـتعلُّ «در » تَعلُّـ

  مصدر است نه فعل.)» يادگيري
  صحيح است. 3گزينه  .41

باحة / ورزش كلمات مهـم: شـنا كـردن    هـاي سـودمند: الرّياضـيات     : اَلسـ
م /        المفيدة ، الريّاضيات النّافعة / هـر جـواني: كـُلّ شـاب / يـاد بگيـر: تَعلَّـ

  ذقٍد: أستاذ حاناستادي توانم
  ها: ي ساير گزينههاخطا

م   - معرفه است نه نكـره!) » هاي سودمند ورزش(«رياضيات مفيدة ) 1 علِّـ
  »!) ياد بگير«است و نه » ياد بده«(اين فعل به معناي 

جميع الشـّباب (ايـن تركيـب بـه معنـاي      ) ـ  1رياضيات نافعة (مانند ) 2
م (ماننـد    ـ  »!)هـر جـواني  «اسـت و نـه   » جوانانهمة «  الأسـتاذ  ـ  )1علِّـ

اسـتادي  «اسـت و نـه   » انمنـد تو اسـتاد « معنـاي  به تركيب اين( الحاذق
  »!)توانمند

هـر  «اسـت و نـه   » جوانـان همـة  «) كلُِّ الشبّابِ (اين تركيب به معناي 4
 )2الأستاذ الحاذق (مانند  ـ »!)جواني
  متن: ترجمة

هـا   از آشـكارترين نمونـه  سـت و   رفتار با ديگران هنري از هنرهاي زندگي
شود  رو مي براي اين تعامل آن است كه سلام كنيم به كسي كه با ما روبه

و هيچ فرقي در آن نيست كه او را بشناسيم يـا نشناسـيم. و بايـد گـوش     
دهيم به مشكلات مردم و از آنان دريغ نكنيم كمكي را كـه بـر آن تـوان    

به طـور خلاصـه صـحبت     داريم تا با آن دوستي آنان را كسب كنيم. بايد
روي نكنـد و بـه ديگـري     كنيم زيرا عاقل كسي است كه در سخن زيـاده 

نظراتش صحبت كند. پس صدايمان  دربارةفرصت سخن گفتن بدهيم تا 
عقلشـان   انـدازة كنيم و بـا مـردم بـه     را نيز روي صداي ديگران بلند نمي

  صحبت كنيم.
  صحيح است. 2گزينه  .42

  هيم ... تا ديدگاهش را بيان كند.د به ديگري فرصت سخن گفتن مي
  ها: ساير گزينه ترجمة

  تا به كلام ما گوش كند.  )1
  نظرات ما صحبت كند. دربارة) تا 3
  سخن او فكر كند. دربارة) تا 4

  صحيح است. 3گزينه  .43
  عقلشان صحبت كن. ةمعني اصلي جمله: با مردم به انداز

خودش حـرف زد.)  براي هر جايي گفتاري است (با هر كس بايد به زبان 
  به عبارت ديگر هر سخن جايي و هر نكته مكاني دارد.

  صحيح است. 4گزينه  .44
و مضارع از  »فاعلي«بر وزن  »قابلي» («تقَابل«: مصدره نهيگز نيا يخطا
 !) باشد يم» مقابلة«است، پس مصدر آن  مفاعلةباب 

  صحيح است. 2گزينه  .45
(با توجه به معناي جمله اين فعل بايد معلوم  عسميخطاهاي اين گزينه: 

أن يسمع: «صحيح است نه » أن يسمع: كه بشنود«باشد نه مجهول، پس 
اسـت  » مفاعلة«(مصدر باب مفاعلة بر وزن  ةضالمعارِـ »!) كه شنيده شود

صـحيح اسـت نـه    » المعارضـة: مخالفـت كـردن   «، در نتيجه »مفاعلة«نه 
  »!)كننده المعارضِة: مخالفت«

  صحيح است. 3گزينه  .46
شـود، از هـزار عبـادت     دانشمندي كه از علمش بهره بـرده مـي  «ترجمه: 

  ».كننده بهتراست
قطعـاً برتـري   «گويـد:   است كه مي 3گزينة مفهوم با  اين عبارت كاملاً هم

  ».دانشمند بر عبادت كننده مانند برتريِ خورشيد بر ستارگان است

  هاي ديگر: مفاهيم گزينه
  ) به همراهي علم با عمل براي دستيابي به موفقيت اشاره دارد.1
  آموزي براي دور شدن از ناداني اشاره دارد. ) به علم2
دارانـش   هاي دوست علم نور و روشني است كه خداوند آن را در قلب) «4

  »اندازد. مي
  )73و  53هاي  ، صفحه5و  4هاي  يازدهم، درس عربي(

  صحيح است. 1گزينه  .47
از ادوات شرط است و از حروف ناصـبه نيسـت. دقـّت     1گزينة در » إن«

  چون بر سرِ اسم آمده، حرف جر است.» لصديقتك«در » لـِ«كنيد كه 
  از حروف ناصبه است.» أن«تشكيل شده و » لا + أن«در واقع از » ألاّ) «2
  در اينجا هم از حروف ناصبه است.» أن) «3
اسـت، پـس از   » براي اينكـه «ل آمده و به معناي چون بر سر فع» لـِ) «4

  باشد. حروف ناصبه مي
  )53، صفحة 4يازدهم، درس  عربي(

  صحيح است. 2گزينه  .48
  كند. اي را توصيف مي فعلي را مشخص كن كه اسم نكره

كنـد:   را توصـيف مـي  » قـوانين «اسـم نكـره    2گزينـة  در » وضعت«فعل 
هـايي كـه بـراي ايجـاد نظـم در جامعـه وضـع         قانوناحترام بگذاريد به «

  »اند. شده
» و«، »شـيئاً «كه بعد از  تواند جمله وصفيه باشد چرا نمي» و جعله...) «1

فعلي نيامـده  » بعيداً«آمده و جمله ديگري آغاز شده؛ ضمن اينكه بعد از 
  تا آن را توصيف كند.

  نكره است اما بعد از آن فعل نيامده است.» مقالةٍ) «3
4» (كـه   درست است كه تنوين دارد اما در اينجا معرفه است؛ چـرا » حميد

  اي نداريم. كند. پس اصلاً در اين گزينه اسم نكره بر اسم شخصي دلالت مي
  )69، صفحة 5يازدهم، درس  عربي(

  صحيح است. 4گزينه  .49
، بيايـد » حتـّي لا نُضـطرَّ  « ه جاي آنغلط است و بايد ب» ضطرُّحتيّ لا ن«

يا به آخر فعل، فتحـه (ـــَـ)    ،بر سر فعل مضارع بيايد» حتيّ«تي زيرا وق
  كند. حذف ميرا ث جمع مؤنصيغة جز در  آخر فعل به »ن« دهد و يا مي

  صحيح است. 3گزينه  .50
هـاي   هاي مذكر سالم و اسـم  نكره است اما تنوين ندارد. (جمع» قادرينَ«

  مثنيّ در حالت نكره هم تنوين ندارند!)
  تاريخ

  صحيح است. 3گزينه  .51
  ارسلان قلمرو سلجوقي گسترش يافت. ) در زمان آلب1
  ) در زمان ملكشاه حكومت سلجوقي دچار ضعف شد.2
بويه شيعه مذهب  ) طغرل به بغداد رفت و خليفه عباسي را از تسلط آل3

درآورد، به همين دليل خليفه بـه نـام او خطبـه خوانـد و لقـب سـلطان       
  الدوله را به او داد. ركن

  الملك وزير ملكشاه سلجوقي بود. نظام) 4
  )103(تاريخ يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .52
) با آنكه يعقوب بدون اجازه خليفه عباسـي بـه قـدرت رسـيد امـا      2و  1

هاي او در سركوب خوارج و جهاد با كفار مرزهاي شرقي موجـب   موفقيت
رستد با شد كه خليفه فرمان حكومت سيستان، كابل و بلخ را براي وي بف

حال پس از حمله يعقوب به نيشـابور و از ميـان برداشـتن حكومـت       اين
  طاهريان روابط دو طرف به خصومت گراييد.

) اظهار اطاعت اميران ساماني و طاهري نسبت به خلافت به قدرت آنان 3
  در نظر عامه مردم مسلمان مقبوليت بخشيد.

  بويه به بغداد حمله كردند. ) آل4
  )95و  93، 92هاي  صفحه (تاريخ يازدهم،
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  صحيح است. 2گزينه  .53
  ها در ايران از زمان غازان شروع شد. دوره مسلماني مغول

  )116(تاريخ يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .54

محمود غزنوي به بهانه جهاد در راه خـدا بارهـا بـه هنـد حملـه كـرد در       
ان هنـد  اش از اين حملات دستيابي به ثروت فـراو  كه هدف و انگيزه حالي

از طريق غارت معابد و پرستشگاه آن سرزمين بود. در نتيجه اين حملات 
  دين اسلام و زبان فارسي به شبه قاره هند راه يافت.

  )102(تاريخ يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .55

بويـه رايـج بـود.     حكومت آل دورةداري با عنوان اقطاع دو  شكلي از زمين
هاي باير و بلااستفاده، نظام  اد كردن زمينالملك با هدف نظارت و آب نظام

  اقطاع را توسعه داد.
ترين مخالفان خلافت عباسي و دو حكومت  پيروان مذهب اسماعيليه مهم

  غزنوي و سلجوقي بودند.
  )110و  108هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .56
  ت.البيان في تفسير القرآن تأليف محمدبن جرير طبري اس كتاب جامع

بينـي اسـلامي و فلسـفه     فارابي فلسـفه مشـايي را كـه تلفيقـي از جهـان     
  گذاري كرد. ارسطويي و نو افلاطوني بود، پايه

بار در دانشنامه علايي يك دوره فلسفه را به زبـان   سينا براي نخستين ابن
  فارسي تأليف كرد.

 هايي براي تعيين طول و عرض جغرافيايي ابوريحان بيروني ابزارها و روش
  گيري فاصله ميان شهرها ابداع كرد. و اندازه

  )98تا  96هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .57

  ) جزء آثار زكرياي رازي1
  سينا در مورد فلسفه ) اثر ابن2
  سينا درباره فلسفه و علوم طبيعي و رياضي ) اثر ابن3
و جهـان  المعارف پزشكي او با عنوان قـانون نـه فقـط در ايـران      ) دايرة4

اسلام كه در اروپا نيز تا چندين قرن به عنوان يك منبع و مرجـع معتبـر   
  پزشكي باقي ماند.

  )98و  97هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .58

  ) از مشهورترين شاعران عصر سلجوقي و خوارزمشاهي بودند.4و  2  ،1
فردوسـي از  ) در عصر غزنوي شعر فارسي به اوج خود رسـيد و حكـيم   3

  باشد. شاعران اين دوره مي
  )111و  110هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .59
) حكومت تيموريان با به قدرت رسيدن صفويان در ايـران و ازبكـان در   1

  ماوراءالنهر به پايان رسيد.
هـاي   اي از تركمانـان بـه نـام    قبيلـه  اتحاديـة ) بعد از مرگ شـاهرخ دو  2

  قويونلوها نواحي غربي و مركزي ايران را تصرف كردند. آق ها و قراقويونلو
) بعد از مدتي يكي از شاهزادگان تيموري حكومتي را در هنـد بـه نـام    4

  گوركانيان هند بنيان گذاشت.
  )118(تاريخ يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .60
  شد. ) اقطاع به انواع مختلف واگذاري زمين به افراد نظامي گفته مي1
ع ديگر مالكيت كه در اين دوران به تدريج در ايـران توسـعه يافـت    ) نو2

  هاي وقفي بود. زمين
  )110(تاريخ يازدهم، صفحة 

  جغرافيا
  صحيح است. 4گزينه  .61

باشـند و خريـد و    هاي نوع اول مـي  داري جزء فعاليت صيد ماهي و جنگل
دهد جزء خدمات و فعاليت نوع  فروش چون فرصتي را به ديگران ارائه مي

  شود. سوم محسوب مي
  )84(جغرافيا يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .62
  ها: بررسي گزينه

  باشد. تجاري از انواع كشاورزي تجاري مي غلة) كشت 1
) به طور كلي نواحي كشاورزي در جهان به دو نوع كشـت معيشـتي و   2

  شود. كشت تجاري تقسيم مي
  )84(جغرافيا يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .63
  ها: بررسي گزينه

  كند. گندم جهان را توليد مي عمدة) فرانسه بخش 1
) ايالات متحده آمريكا، اتحاديه اروپا، استراليا، زلاندنو، آرژانتين و برزيل 2

  ترين مراكز دامداري تجاري در جهان هستند. از مهم
  كنند. گندم جهان را توليد مي عمدة) چين و هند، بخش 3

  )90و  87هاي  (جغرافيا يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .64

  ها سروكار دارند. ها و ريزپردازنده ها به طور عمده با ميكروالكترونيك تك هاي
  )96(جغرافيا يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .65
اخير مردم كشورهايي چون زامبيا، ماداگاسكار، اتيوپي، چاد،  دهةدر يكي دو 

  باشند. غذيه دست به گريبان ميسودان، افغانستان و يمن با مشكل سوء ت
  )93(جغرافيا يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .66
  ها: بررسي گزينه

  »تجارت«) تعريف 1
  ) تعريف ناقص است.2
  ) تعريف تجارت جهاني3

  )100(جغرافيا يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .67

  ها: بررسي گزينه
  ام18) قرن 1
و پيشـرفت در دريـانوردي در   ) با ورود به عصر اكتشـافات جغرافيـايي   2

هـاي نـو در آمريكـا و     ميلادي اروپاييان بـه سـرزمين   16و  15هاي  قرن
  اقيانوسيه دست يافتند.

  ام15هاي دور تا قرن  ) از گذشته3
  ) بعد از جنگ جهاني اول و دوم4

  )102و  101هاي  (جغرافيا يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .68

  ها: بررسي ساير گزينه
  نيمه پيرامون) كشور 1
  ) كشور پيرامون2
  ) كشور پيرامون4

  )107(جغرافيا يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .69

اگر ارزش صادرات يك كشور بيشتر از واردات آن باشـد، موازنـه تجـاري    
  مثبت شكل گرفته است.

  )108(جغرافيا يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .70

ــ  2ـ درآمد و رفـاه،  1يرد: گ شاخص توسعه انساني سه عامل را در بر مي
  ـ سواد و آموزش3اميد به زندگي يا متوسط طول عمر، 

  )104(جغرافيا يازدهم، صفحة 
  شناسي جامعه

  صحيح است. 4گزينه  .71
 پيشـرفت  ضـامن  را سـرمايه  صاحبان فعاليت آزاديِ ليبرال، پردازان ظريه
  .بودند اقتصاد در دولت مداخلة نوع هر مخالف دانستند و مي جامعه

  )76شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه
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  صحيح است. 3گزينه  .72
ترين جنگ قرن بيستم نام گرفت و بحران موشـكي   جنگ ويتنام جهنمي

  جنگ جهاني سوم پيش برد. آستانةكوبا جهان را تا 
  )85شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه

  صحيح است. 2گزينه  .73
هـاي   انديشـه هـاي درگيـر دو جنـگ جهـاني اول و دوم، در قالـب       طرف

  كردند. ناسيوناليستي، سوسياليستي و ليبراليستي رفتار خود را توجيه مي
  )85شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .74
گران بگذارند سرمايه پرسودترين راه  ريكاردو معتقد است كه اگر حكومت

  رين وجه تأمين خواهند كرد.خود را دنبال كند، پيشرفت كشور را به بهت
مالتوس معتقد است انساني كه در دنياي از قبـل تملـك شـده بـه دنيـا      

آيد: اگر نتواند قدرت خود را از والدينش دريافـت كنـد و اگـر جامعـه      مي
  دهد. خواهان كار او نباشد، طبيعت حكم به رفتن او مي

  )77شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه
  صحيح است. 4گزينه  .75

وسياليستي، عدالت اجتماعي و توزيـع مناسـب ثـروت را شـعار     جوامع س
  خود قرار دادند.

  )80شناسي يازدهم، صفحة  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .76

 افـزايش  حتـي  اقتصـاد،  در دولـت  دخالـت  مخـالف  اقتصـاددان  ،ريكاردو
 پيدايش و آنها نسل توليد افزايش موجب را آنان رفاه و كارگران دستمزد
  .داند مي بعدي مشكلات

 متولـد  فقـر  در كـه  كسـاني  انگليسـي،  شـناس  جمعيـت  مـالتوس  نظر از
  .ندارند حيات حق، شوند مي

 از انگليسـي  دولتمـردان  كه شد آن موجب اقتصادي ليبراليسم حاكميت
 هـر  از مشـهور،  فيلسـوف  راسـل  برترانـد  پدربزرگ ،راسل جان لرد جمله

  .كنند خودداري ايرلند قحطي با مقابله اقدامي براي
  )78و  77هاي  شناسي يازدهم، صفحه (جامعه

  صحيح است. 4گزينه  .77
هاي ليبراليستي در طرف راسـت و   بعد از انقلاب فرانسه، طرفداران نظريه

  گرفتند. منتقدان اين نظريه در طرف چپ مجلس فرانسه قرار مي
داري  آرماني ماركس از فردگرايـي ليبراليسـتي و اقتصـاد سـرمايه     جامعة

  عبور كرد.
  نامند. هاي هجدهم و نوزدهم را ليبراليسم اوليه مي ليبراليسم قرن

  )79و  76هاي  شناسي يازدهم، صفحه (جامعه
  صحيح است. 3گزينه  .78

  .شد استفاده شيميايي هاي سلاح از بار نخستين براي اول جهاني جنگ در
 سـر  بـر  اروپايي كشورهاي رقابت جنگ، دو اين وقوع عوامل ترين مهم از

  .بود استعماري مناطق
 از يـك  هيچ :كرد اشاره موارد اين به توان مي جنگ دو اين هاي شباهت از

 نگرفت خود به ديني و مذهبي ظاهر و نداشت ديني منشأ جنگ، دو اين
  .داشت غرب فرهنگ در ريشه جنگ دو اين و

  ) 85 و 84هاي يازدهم، صفحهشناسي  (جامعه
  صحيح است. 4گزينه  .79

 امـري  غربـي،  جديـد  جامعه و فرهنگ در جنگ از ديدگاه آگوست كنت،
  است. تحميلي و عارضي امري بلكه نيست ذاتي

  )84شناسي يازدهم، صفحة (جامعه
  صحيح است. 4گزينه  .80

هـاي   هـا و تمـدن   ها بين فرهنـگ  ها و درگيري از نظر هانتينگتون، رقابت
  گ به وقوع خواهد پيوست.بزر

اي انتقـالي بـراي رسـيدن بـه كمونيسـم       ماركس، سوسياليسم را مرحلـه 
  دانست. مي

از نظر اگوست كنت، بعد از انقلاب صنعتي جنگ از زنـدگي بشـر رخـت    
  بندد. برمي

  )86و  84، 79هاي  شناسي يازدهم، صفحه (جامعه

  فلسفه
  صحيح است. 2گزينه  .81

شـود و حقيقـت را چنـان در     متجلي مي معرفت شهودي بر قلب يك انسان
بيند، اما اين بدان معني نيست كه يك سالك و  يابد كه گويا با چشم مي مي

عارف هرگز در اين مسير دچار خطا و اشتباه نشود در حـالي كـه در وحـي    
  الهي كه برترين شهود قلبي است هرگز امكان خطا و اشتباه وجود ندارد.

  ها: گزينه ساير بررسي
معرفت وحياني دارد كه يكي از برترين شهودهاي قلبي است  ) اشاره به1

  و فقط مختص پيامبران است.
شود بلكه از طريق تقويت  ) اين معرفت فقط با انجام عبادت حاصل نمي3

طلبي همراه با عبادات  ايمان و تعالي بخشيدن نفس و تهذيب آن و كمال
  شود. خالصانه حاصل مي

ز تجربـه و حـس و آزمـايش و بـدون     ) معرفت شهودي بدون استفاده ا4
  كند. استدلال عقلي در قلب تجلي مي

  )54(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .82

تواند جهان برتر از جهان طبيعت (عالم مثلُ)  افلاطون معتقد بود عقل مي
  را بشناسد و براي آن استدلال ارائه نمايد.

بـود كـه سـقراط آن     وي همچنين شهود قلبي را هم باور داشت و معتقد
  عالم برتر را مشاهده كرده است.

  )60(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .83

شناخت تجربـي داراي قواعـدي اسـت كـه دانشـمند در هنگـام بررسـي        
بـرد. ايـن    گيرد و از آنها بهـره مـي   هاي حسي آن قواعد را درنظر مي داده

  قواعد عبارتند از:
  اي نيازمند علت است. آيند، بلكه هر پديده نميها خود به خود پديد  پديده ـ1
  آيد. اي علتي ويژه دارد و از هر چيزي هر چيزي پديد نمي هر پديده ـ2
  كند. طبيعت همواره يكسان عمل مي ـ3

بنابراين اصل عليت و سنخيت جزء شرايط بود امـا اصـل ضـرورت جـزء     
  قواعد آن نيست. چون صرفاً در حوزه علتي قرار دارد.
  )52يازدهم، صفحة  (فلسفه

  صحيح است. 3گزينه  .84
  كه نوعي شناخت كلي است. باشد يم) شناخت تجربي 2) و (1هاي ( گزينه
باشد كه خود يـك   مربوط به اصل يكنواخت عمل كردن طبيعت مي 4 گزينة
  باشد. باشد و از حس حاصل نشده است و شناخت عقلي مي عقلي مي قاعدة

عقلي استوار است كه عبارتند از  ةقاعدنكته: شناخت تجربي خود بر چند 
  عليت، سنخيت و يكنواخت عمل كردن طبيعت. قاعدة

  )51(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .85

هاي تجربي و صرفاً با تفكر و تعقـل   عقل قادر است بدون استفاده از يافته
ريزي كند كـه همـان شـناخت     هايي را پايه به حقايقي دست يابد و دانش

هاي دانش فلسفه از طريق حـواس و تجربـه بـه     . لذا دانستنيعقلي است
تـوان بـه آنهـا رسـيد      آيند بلكه فقط از طريق تعقل محض مي دست نمي

  توان با حس و تجربه درك كرد. مثلاً ذات و صفات خدا را نمي
  )54و  53هاي  (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .86
پيـامبران   ويـژة وحي و علوم وحياني يكـي از شـهودهاي قلبـي اسـت كـه      

گردد. شهود نيـز يكـي از    باشد كه حقايق بر قلب و جان پيامبر نازل مي مي
يابـد و از   واسـطه بـه حقـايقي دسـت مـي      ابزارهاي معرفت است كه فرد بي

طريــق تقويــت ايمــان و تعــالي بخشــيدن بــه نفــس و تهــذيب آن حاصــل 
كند كه از طريـق حـس و تجربـه     انسان حقايقي را درك ميگردد. عقل  مي

تواند امور محسوس و طبيعي را شامل  پذير نيست، اين حقايق هم مي امكان
هـاي ارزش و   شود و هم امور غيرمحسوس و غيرطبيعي را و يكـي از نشـانه  

  ها و تمايزهاست. اعتبار شناخت حسي توانايي حس در شناخت تفاوت
  )55و  54، 52، 51هاي  (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .87
گرايي معتقدند مفاهيمي مانند خدا، اختيـار،   ديدگاه پوزيتيويسم يا اثبات

تواند نظر دهد معناي  نفي يا اثبات آنها نمي دربارةنفس و روح كه تجربه 
  روشني ندارند، پس اين مفاهيم قابل بررسي علمي نيستند.

  )65(فلسفه يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 3گزينه  .88
ــت را       ــه حقيق ــود ك ــطايي ب ــوفان سوفس ــه فيلس ــاگوراس از جمل پروت

  گفته شده است حقيقـت اشـياء آن   1 گزينةدانست. در  يافتني نمي دست
آيند. در حالي كه وي حقيقت را همـان   گونه كه هستند به ذهن من نمي

  داند كه در ذهن ماست.  چيزي مي
ن گونه هسـتند كـه در ذهـن مـن جـاري      گفته شده اشياء آ 2 گزينةدر 

هستند در حالي كه حقيقت اشياء آن گونه كه هسـتند در ذهـن جـاري    
نادرسـت اسـت، چـون حقيقـت را همـان       4 گزينةاست نه خود اشياء و 

داند كه اشياء هستند در حالي كه حقيقـت اشـياء در ذهـن     چيزهايي مي
را همان چيزهـايي   است حقيقت رستد گزينة 3 گزينةفرد قرار دارند و 

داند كه در ذهن قرار دارند و هركسي درك خاصـي از حقيقـت دارد،    مي
  لذا حقيقت واحدي در كار نيست.

  )60(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .89

آيـد بلكـه    سينا قانون عليت از تجربه و آزمـايش بـه دسـت نمـي     از ديد ابن
نون عليـت يكـي از قواعـد    اي است. قـا  همين قانون پايه و اساس هر تجربه

  كند. اي از آن استفاده مي اوليه تعقل است كه انسان در شناخت هر پديده
جز استفاده از حواس بيرونـي ماننـد چشـم و     سينا گفته است عقل به ابن

... را تواند حـالات درونـي نفـس ماننـد شـادي، درد، محبـت و       گوش مي
  شناسايي كند.

  )53(فلسفه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .90

 دربـارة هاي خود  گرايان بر اين باورند كه هر فرد متناسب با ويژگي نسبي
رسد كه با شناخت افراد ديگر متفاوت است. بنابراين  امور به شناختي مي

  شناخت هركس براي خودش و نسبت به خودش اعتبار دارد.
يـك چيـز و يـك موضـوع      دربـارة ها ممكن نيسـت كـه    پس براي انسان

  گاه يكسان داشته باشند.مشخص ديد
گرايي بايد گفت مـن در ايـن شـرايط و     بر اساس نسبي 4 گزينةدر مورد 

شـود و بـه    كنم كه آهن در مجاورت رطوبت اكسيد مـي  وضعيت فكر مي
  شود. توان گفت آهن در برابر رطوبت اكسيد مي طور مطلق نمي

  )66(فلسفه يازدهم، صفحة 
  روانشناسي

  صحيح است. 4گزينه  .91
  رود و نه ناگهاني. پله پيش مي گيرنده پله بك منطقي، تصميمدر س

  )147(روانشناسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .92

ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي كوتاه (اثر نهفتگي) از ديرباز سـنت  
هـاي تحليلـي،    معمول حكما و دانشمندان بـوده اسـت. اسـتفاده از روش   

هاي تحليلـي، مـورد    كند. روش تضمين ميدستيابي به راه حل مسئله را 
 قبول همه است.

  )123، صفحة 5(روانشناسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .93

  الف) تجربه گذشته بر توانايي ما در حل مسئله تأثيرگذار است.
مسئله اطلاعـات مـرتبط    كنندة حلشود  ب) نوع نگاه به مسئله باعث مي

الشعاع  با آن نگاه خاص را به حافظه بياورد و اقدامات احتمالي فرد، تحت
  آن نگاه خاص خواهد بود.

  )121(روانشناسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .94

  
دقت كنيد: كاهش تفاوت وضعيت موجـود بـا وضـعيت مطلـوب يكـي از      

  امـل مـؤثر در حـل    باشـد. (نـه عو   هاي اكتشـافي حـل مسـئله مـي     روش
 )1 گزينةمسئله ـ تأييد 

  )121، صفحة 5(روانشناسي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .95
  نادرست: هاي زارهگبررسي 

الف) احساس شكست افراد به اين دليـل نيسـت كـه مشـكلات عـاطفي      
  دانند. هاي حل مسئله را نمي جدي دارند بلكه آنها روش

عنـوان وضـعيت عــاطفي   ج) نـاتواني در حـل مسـئله باعـث ناكــامي بـه      
  گردد. ناخوشايند مي

د) افــراد داراي دانــش و تجربــه، نســبت بــه ديگــران احســاس عــاطفي  
  تري دارند. مثبت

  )130(روانشناسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .96

) عمـدتاً از نـوع خـوب تعريـف     4و  3  ،1هـاي  گزينهمسائل علوم انساني (
  نشده هستند:

  شدههاي مسئله خوب تعريف  ويژگي
  ) شناسايي موقعيت اوليه1
  ) فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس2
  ) تعريف دقيق هدف3
  ) امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابي به هدف4

  )118(روانشناسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .97

اي كـه بـه ورزش تنـيس     حميد در فروشگاه لوازم ورزشي به علت علاقـه 
ي راكت جديدي را بدون توجه به عواقب آن سرقت دارد و عدم تمكن مال

  كند: تصميم تكانشي مي
مريم جديداً متوجه شده است دوسـتش كيانـا در كارهـا بـه او حسـادت      

اش را با كيانا قطع كند، ولي هنـوز تصـميم    گرفته دوستي دارد. او تصميم
  گيري اجتنابي خود را عملي نكرده است: تصميم

شـود،   خودرو با استقبال زيـادي انجـام مـي    فردي به علت اينكه ثبت نام
كنـد:   گـذاري اقـدام بـه ايـن كـار مـي       بدون نياز به خودرو جهت سرمايه

 گيري وابسته. تصميم
  )147تا  143هاي  ، صفحه6(روانشناسي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .98
فردي كه به دنبال پاسخ سؤالات امتحاني خود در جلسـه آزمـون اسـت:    

  مسئله  حل
كه با مشاوره به دنبال انتخاب رشته مناسب تحصـيلي بـراي خـود     كسي
  گيري باشد: تصميم مي

  پردازد: حافظه شخصي كه با اطلاعات پايه رياضي خود به تدريس اين درس مي
خواهد با توجه به مزايا و معايـب بـين دو شـغل يكـي را      وقتي كسي مي

  گيري انتخاب كند: تصميم
  ها و مقاومت زمين: ادراك اخت جنس، لايهشناسان براي شن مطالعات زمين

شناس براي برطرف كردن فشار رواني يا كـاهش آن در   مشاوره يك روان
 فردي كه به او مراجعه كرده است: حل مسئله

  )137و  116هاي  ، صفحه6و  5هاي  (روانشناسي يازدهم، درس
  صحيح است. 4گزينه  .99

كند، كه ناكامي  جاد ميناتواني در حل مسئله وضعيت عاطفي ناخوشايندي اي
كنند، مشـكلات عـاطفي    نام دارد. بسياري از افرادي كه احساس شكست مي

گيري  دانند. ناتواني در تصميم هاي حل مسئله را نمي جدي ندارند بلكه مهارت
باعث به وجود آمدن انواع تعـارض (گـرايش ـ گـرايش، گـرايش ـ اجتنـاب،        

  شود. اجتناب ـ اجتناب) مي
  )152و  151، 130هاي  ، صفحه6و  5هاي  زدهم، درس(روانشناسي يا

  صحيح است. 1گزينه  .100
الف) مسئله يك فرايند تحت كنترل است يعني فرد كاملاً درگير موضوع 

  دهد آگاهي كامل دارد. است و به آنچه انجام مي
تـوان در يـك    ب) در مسئله توانمندي ما محدود است. (براي مثال نمـي 

  هفته رانندگي آموخت.)
در مسئله موقعيت فعلي بايد مشخص باشد تا فرد موانـع احتمـالي را   ج) 

  بشناسد.
  )116(روانشناسي يازدهم، صفحة 
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